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Bányagépész szeminárium 
BafatonfüredenA Gépipari Tudományos Egyesület Baranya megyei szervezetének bányagé­pész szakosztálya, vala­mint a GTE tatabányai szervezetének rendezésé­ben idén szeptemberben tizenhatodik alka­lommal gyűltek össze az ország bányavállalatainak gépész és villamos szak­emberei.A kétnapos konferenciá­nak ezúttal is vállalatunk balatonfüredi üdülője adott otthont. Az ország írninden részéből meghívott •száznegyven résztvevő kö­zött — idén először —ott voltak a felsőoktatási in­tézmények, a bányaható­ság képviselői, tervezők, kivitelezők is.Nagy Lajos, a Bányá­szati Technológiai Társu­lás ügyvezető igazgatója megnyitó beszédében mél­tatta az eddigi konferen­ciák eredményeit. Megál­lapította, hogy az eddigi szemináriumok témavá­lasztása és az itt elhang­zott előadások magas szín­vonala mindig is garan­ciát adott a tanácskozások eredményességének.A konferencia első nap­ján kilenc előadás hang­zott el a bányavállalatok gépészeti és villamos fej­lesztésében elért eredmé­nyeiről. Szó volt a főte- omlasztásos pajzsok üze­meltetése során szerzett tapasztalatokról éppúgy,

immár

A dízel-üzemű kiszolgáló kocsi, amelyet vállalatunk Szolgáltató üzemében fej­lesztettek ki, a jelenlevő szakemberek osztatlan elismerését nyerte cl.Berényi Tamás felvétele
A berendezés olyan hiányt pótol, amelyet csak tőkés piacról lehetne be­szerezni. A Szolgáltató üzem gépkocsiszállítási üzemegységének szakem­berei mintegy kétezer mun­kaóra ráfordítással építet­ték meg ezt a speciális berendezést, amely sze­mély- és anyagszállításra éppúgy alkalmas, mint ar­ra, hogy a súlyos biztosí­tó anyagokat a gép mani­pulátorával emeljék a he­lyükre.A kiszolgáló kocsi bá­nyabeli alkalmazását az illetékesek engedélyezték és a prototípus már a III. sz. bányaüzem fejtéseiben üzemel.Ugyancsak a konferen­cia első napján nyílt meg az a pneumatika-bemutató amelyet az Egri Finomsze- relvénygyár ajánlott a szakemberek figyelmébe.Másnap a bányavállala­toknak a villamos fejlesz­tés terén elért eredmé­nyeiről hangzottak el elő­adások. Többek közt a kö­zépfeszültségű bányabeli hálózatok szelektív föld­zárlat védelmének fejlesz­téséről és az infravörös személyérzékelők bányabe­li használatának tapaszta­latairól volt szó.Hogy miért van szükség infravörös személyérzéke­lőkre a bányában? Kas­per Károlynak, a Veszpré­mi Szénbányák Vállalat

A legnagyobb érdeklő­dés kétség kívül Gelencsér Ferencnek, vállalatunk gé­pészmérnökének filmvetí­téssel is demonstrált elő­adása iránt nyilvánult meg.Az a dízel-üzemű kiszol­gáló kocsi, amelyet válla­latunk Szolgáltató üzemé­ben fejlesztettek ki a je­lenlevő szakemberek osz­tatlan elismerését nyerte lelnek, megállítják a sza­lagot. Csaknem tízéves kísérletezés, fejlesztés előz­te meg, amíg végre meg­bízható módon megtudták szüntetni ezt a komoly baleseti forrást.Az előadásokat követően Szomolányi Gyula, vállala­tunk műszaki vezérigazga­tó-helyettese mondott zár­szót. Kifejezte reményét, hogv az idei bányagépész konferencián hallottakat, az itt kicserélt tapaszta­latokat mihamarabb hasz- nosítni tudják a résztve­vők. Beszélt a tőkés im­port kiváltásának fontos­ságáról, a hazai fejleszté­sek jelentőségéről. Majd a közelmúlt súlyos bánya­szerencsétlenségeiről szól­va azt javasolta, hogy a jö­vőre esedékes bányagé­pész szemináriumon a bá- nyabiztonsággal kapcsola­tos kérdéseket helyezzék előtérbe. Nógrádi Gábor

Szeptember 29-én a fegyveres erőket ün. nepli az ország. Ünnepeljük azokat, akik az év minden percében ké­szen állnak hazánk és szo­cialista vívmányaink meg­védésére; akik biztosítják az eredményes termelő­munka alapvető feltételét, a BÉKÉT.E napon Pákozdra, 1848. szeptember 29-ére a magyar nép szabadsághar­cának kiemelkedő csatájá­ra emlékezünk. Ebből az alkalomból kcszöntjük a néphadsereg, a határőrség, a rendőrség személyi állo­mányát. de köszöntjük vál­lalatunk munkásőreit, pol­gári fegyveres őreit, az önkéntes rendőröket és a polgári védelem tagjait.

Székelyi Endre (IV. nyaüzem), Dékány (Kutató-mélyfúró Róka Péter (ÉDÜ).A Honvédelmi Érdemér­met MHSZ-munkáért kap­ták; Balogh Tibor (Köz­pont), Szabó Gyula (IV. sz. bányaüzem), Varga Béla (Kutató-mélyfúró üzem), Kisdaróczi János (Központ), Homolai Gábor (III. sz. bá­nyaüzem), Király György (III. sz. bányaüzem), Fili- szár János (IV. sz. bánya­üzem), Török Imre (IV. sz. bányaüzem), Dányi Zoltán (IV. sz. bányaüzem), Valyon Ferenc (ÉDÜ), Tar Imre (ÉDÜ), Misák Csaba (ÉDU).

„Kiváló polgári fegyvere., őr” jelvényt kapták: Tiha­nyi János, Darni Ferenc Farkas Ferenc, Firsing Já­nos.„Kiváló Fegyveres őr” oklevél elismerésben ré­szesült: Fodor Károly, Hor­váth József, Vigh András, Lukács László, Somogyi György és Berkó József.Vezérigazgatói dicsérő ok­levelet kaptak. Czinszky Ferenc és Kondorosi Ist­ván.Oklevél elismerésben ré­szesült: Haraszti István,Ivánkovics Imre, Óvári Im­re, Patcai János, Szabó Jó­zsef és Szloboda Károly.

A fegyveres erők napja alkalmából a pogári véde­lem és honvédelem, vala­mint az MHSZ területén hosszú időn át kifejtett eredményes munkájuk elis­meréséül a belügyminiszter Honvédelmi Érdeméremmel tüntette ki vállalatunk 20 dolgozóját. A polgári véde­lem terén kifejtett tevé­kenységükért a Honvédelmi Érdemérem kitüntetésben részesült: Fehér László(Központ), Mátrai Árpád (Központ), Rónaki Sándor (II. sz. bányaüzem), Soós Kálmán (Központ), Stengi Antal (III. sz. bányaüzem),

Lászlóüzem),
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Felelősségteljesen az üzemi 
demokrácia kiteljesítéséért

Szeptember 5-én a Ku­tató-mélyfúró üzem párt­vezetőségi ülésen Sára Ele­
mér szakszervezeti bizottsá­gi titkár tartotta meg beszá­molóját: Üzemi és munka­helyi demokrácia helyzete üzemünkben címmel.Nagyon érdekes, őszinte beszámolót hallhattak a pártvezetőségi tagok, de az utána elhangzó kérdés­válasz sorozatból kerülit felszínre leginkább az, hogy a két szervezet he­lyesen látja 'a hibákat és felelősségteljesen gondol ezek kiküszöbölésére.Tájékoztatásul közlöm Sára Elemér szb-titkár és 
dr. Kása László között le­zajlott beszélgetés egyes részleteit:Dr. Kosa L.; — Az üze­mi demokrácia fogalma le­szűkítve a dolgozók rész­vétele az üzemvezetésben. Megadjuk-e a megfelelő informáltságot ahhoz, hogy tudjanak észrevételt ten­ni?Sára E.: —( Üzemünk nem készterméket gyárt, az átszervezések, kutatási tervek eléggé komplikál­tak, a munkahelyi vezeltők pedig kissé lezserek, hogy az „egyszerű dolgozó” gondolkodásmódjával rávi­lágítsanak és felhívják a figyelmet a fontosabb rész­letekre. Ebben nem sokat léptünk előre.Dr. Kosa L.: — Az alsó- és középszintű vezetésnek is meg van a joga, hogy önállóan döntsön?Sára E.: — Az eltelt tíz évben erre ritkán volt pél­da. Odáig jutottunk, hogy ezek a vezetők „nem tart­ják a hátukat”, nehogy „kikapjanak” nem vállal­nak felelősséget. Kivételek akadnak, de nekik már jól kidolgozott véleményt kell továbbítaniuk, hogy észre­vegyék a javaslatukat.Dr. Kosa: — Szó van az egyenjogú partneri vi­szonyról is. A beosztott
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függ a vezetőtől, van-e an­nak jele, hogy a függési viszony fordítva is lehet­séges?Sára E.: — Nincs. A ve­zetőkről való véleménye­zés még nem kialakult gyakorlat, de reméljük el­érünk odáig, hogy egy ve­zető megítélésében közvet­len munkatársak észrevéte­lei is döntő szerephez jut­nak.Dr. Kosa: —■ A tulajdo­nosi szerep és felelősség kicsit másképpen tudato­sult, a dolgozók nem él­nek jogaikkal. —• „Majd megoldja más” jeligével helyettesítenek be min­dent. Oka-e ennek a felfo­gásnak, hogy nem hagyták beleszólni, vagy figyelmen kívül hagyták előbbi javas­latát?Sára E.: — Nem hiszem, hogy volt rá példa, hogy fi­gyelmen kívül hagyták a dolgozók javaslatát bár elő­fordult, hogy nemet ka­

Beszélgessünk
— Milyennek ítéli meg 

általában a KISZ-es életet 
és magát a mozgalmat?— Gondolom arról kelle­ne beszélgetni bevezetés­ként —• mondja Pál István, a III. sz. bányaüzem KISZ- szervezetének titkára — hogy milyen helyet foglal el a dolgozó fiatalság a mozgalomban. A nagy vál­lalatoknál nincsen különö­sebb gond. A kisebbeknél, az intézményeknél s külö­nösen az iskoláknál viszont már akad.

— Ezt mire alapozza?— Egyrészt arra, hogy a hozzánk kerülő fiatalok többsége nem tagja az if­júsági szervezetnek. Az el­beszélgetések során aztán kiderül, hogy miért nem. A szakközépiskolából jö­vők arról szólnak, nem zaj­lik ott különösebben jó mozgalmi élet. Előfordul az is, hogy egyesek letagad­ják KISZ-tagságukat,mondván a szerzett ta­pasztalatok alapján nem kívánnak továbbra is a közösségi munkában részt- venni Aztán a későbbiek­ben itt nálunk a beillesz­kedés során sikerül őket bevonni a mozgalmi mun­kába. Már csak azért is, mert látják mindez szoro­san kapcsolódik a gazda­sági munkához.— A nem szakmával, más munkahelyről ide ke­rülő, nem volt tagok tehát nem is ismerik a KISZ munkáját. Egy bizonyos részük itt aztán beillesz­kedik, de sajnos a na­gyobbik nem. Ök azok, akik a fluktuáció részét ké­pezik.
— Mindezek után ka­

nyarodjunk vissza az első 
kérdésre.— Azért ’nem vagyok borúlátó, csak hát az em­ber a negatív dolgokat lát­ja, azon kell változtatnia. A pozitívum meg hát adott.

pott. Erre elképzelhető ilyen reakció.Dr. Kosa: — Vajon a vezetőink szocialista tuda­tából eredő belső kény­szer, kötelességérzésükmegnyilvánul-e abban, hogy a dolgozó részvételét is biztosítani ltudják a ve­zetésben?Sára E.: — Akinél ez nincs, nem hallgat a dol­gozó véleményére, abból nem lehet sokáig vezető.A beszámolóból a de­mokrácia fórumainak mű­ködéséről szóló kritikákat emelem ki; Jogos igény merült fel, hogy a terme­lési tanácskozásokon az üzemvezető is vegyen részt. Az apparátusi értekezle­tek az utóbbi időben ella­posodnak, műszaki érte­kezletek nem működnek. Elhatározás már van, hogy egy-egy speciális feladat előtt az érdekelt műszakia­kat összehívják és az év végi tervtárgyaláson pedig az összes műszaki részt ve­

—• Országos szinten nem mondhatok véleményt, vál­lalati és üzemi szinten vi­szont úgy érzem a mozga­lom jó úton halad. A fia­talok megnyerésében, mint­egy a szakmai utánpótlás érdekében mindent meg­teszünk. Dolgozói területen sokat kel! tennünk azért, hogy különösen a szakmá­val nem rendelkezőket szakmához juttassuk és ez­után kerülhet csak sor po­litikai képzésükre. Csakis így válhatnak a mozgalom aktív tagjaivá.
— A szakmai, politikai 

képzésen túl mit nyújt a 
fiataloknak az üzemi 
KISZ-szervezet?— Igen népszerű a szak­mai, politikai vetélkedők szervezése, mely a fiata­loknak erkölcsi és anyagi megbecsülést is jelent. Ez szolgálja egyben a bányá­szathoz kapcsolódó szak­mák fiatalok körében is történő népszerűsítését. Az ifjúsági brigádok élenjá­rói a kollektív verseny­mozgalmaknak, s így vonzó a fiatalok körében az oda­

A KISZ Központi Bi­zottsága első ízben ren­dezte meg a Munkásfia­talok Országos Találko­zóját, melyen megyénket nyolcvan fiatal képviselte. Az egész országból össze- sereglett csaknem három­ezer résztvevőnek gazdag kulturális és politikai programot biztosítottak. A megye határán a Hajdú- Bihar megyébe érkezett küldöttséget a KISZ Haj- dú-Bihar megyei Bizottsá­gának képviselői fogadták, majd a túra-motoros szak­osztály tagjai Debrecenbe kísérték autóbuszunkat.Már az érkezés esltéjén az ifjúsági kultúrközpont- ban érdekes kulturális program fogadta a fiatalo­kat, többek közt filmvetí­tés, video-discó, népi-

hessen. A szocialista bri­gádértekezletek rendszere­sek, önértékelők. Cél, a nagyobb jogkör biztosítása a brigádvezetőknek. Az üzemegységi négyszögek közvetlenebbül kapcsoló­dók és a legjobban dolgo­zó demokratikus fórumok. Jog- és hatáskör tekinteté­ben munkájuk átfogja az ott dolgozó munkáskollek­tívák gazdasági, társadal­mi munkáját. Hatásosabb­nak tartanák, ha a meg­beszélésen képviseltetné magát egy-egy csoport tag­ja is.A továbblépés lehetősé­ge az üzemi demokrácia kiteljesítésére abban is keresendő, hogy a külön­böző demokratikus fóru­mokon résztvevő bizalmiak, párt- és KISZ-tagok a dol­gozók véleményének, valós problémáinak tényleges is­meretében üljenek le tár­gyalni. Bertáné H. Emília
való bekerülés, beilleszke­dés. Még annyit, hogy or­szágos színien is jó híre van a vállalati fiatalok­nak, amit többek között bizonyít a sok országos ve­télkedőn elért helyezés.

— Egy KISZ-titkár mi­
lyen módszerrel dolgozik a 
fiatalok megnyeréséért?— Én vallom, hogy lép­csőzetesen kell a feladato­kat megoldani Mi is így teszünk, először bevonjuk a fiatalít a könnyed sport- rendezvényekbe. Ezek után mint az épülő házra egy- egy téglát rátéve jutunk tovább. Azt is vallom, ha nem így gondolkodnánk, baj lenne, mert ha pél­dául a kezdő KISZ-est mindjárt politikai képzés­re küldenénk, mondjam azt, hogy nem menne?—< Mindezekhez mégannyit, hogy Baranyában a fiatalok szervezettsége rosz- szabb százalékú, mint a vállalatnál, illetve üze­münkben, ahol is 61 szá­zalékos. Tömegbefolyá­sunk az üzemiben tehát ki­emelkedő. Az más kérdés, hogy ezt a számot is to­vább szeretnénk javítani valahogy úgy, hogy jövő­re még egy téglát felte­gyünk. Veress Tamás
Ifjúmunkás-napok Debrecenben

táncház és így tovább. A másnapi ünnepélyes meg­nyitón a megyei KISZ kép­viselői és művészeti-kul­turális csoportjai köszön­tötték a résztvevőket. Vá­rosnézés, majd a megye üzemeinek meglátogatása szerepelt a programban. A MÉV-es fiatalok a Vörös Csillag Termelőszövetke­zetben, Kábán ismerked­tek a mezőgazdasági mun­ka feladataival, eredmé­nyeivel, nehézségeivel. Az esti program a Debreceni Nagyerdő összes létesít­ményében zajlott. Rendkí­vül nagyszabású fürdőbál köszöntötte a fiatalokat.

Nem fásultam bele.

Egy munkavédelmi 
őr vallomása— Húsz éve már, hogy munkavédelmi őr feladatot látok el — mondja Hor­
váth Lajos. — A gondok azóta is ugyanazok. Ami változott talán az, hogy a fegyelmezetlen emberek el­koptak. összekovácsolódott a gárda itt a gyártórész­legben. Persze azért náluk is előfordul, hogy valami­lyen munkát szabálytala­nul végeznek. No, nem azért, hanem megszokás­ból, vagy ha úgy tetszik, lustaságból.— A leggyakoribb, hogy védőszemüveg nélkül kö­szörülnek, mondván egy pillanat alatt végeznek a munkával. Igen, ám, die egy pillanat alatt vágód­hat a szembe a vas-, acéldarab. A fúrógépeknél a megmunkálandó anya­got nem fogatják le, csak úgy kézzel markolják. Pe­dig nem is egy példa volt, hogy a megpördülő anyag felsértette a szaki kezét.— Ha ilyet látok, min­dig szólok de úgy, hogy közben már kapcsolom is ki a gépet. Előfordul az is, hogy a fiúk gyorsabbak, s mikor látják, hogy jö­vök, maguk korrigálják ki a szabálytalanságot.— A hegesztőknél, ami hibaként előfordul, az az, hogy nem tartják be a há­rom méter ipalacktól való távolságot. Nem jellemző, de előfordul az is, hogy megint csak figyelmetlen­

A következő napokban különböző fórumokon ta­lálkoztunk a KISZ KB, az Állami Ifjúsági Bizottság vezetőivel, akik tájékoz­tatást adtak ifjúságunk helyzetéről, feladatairól. Többek közt Nagy Sándor, az Állami Ifjúsági Bizott­ság titkára elmondta, hogy a jelenlegi helyzetben megkülönböztetett figyel­met kell fordítani az ifjú­ságra, gondjaikra. Foglal­kozott a bérezéssel, lakás- helyzettel, a gyermek és nő társadalmi problémái­val, a fiatalok foglalkoz­tatásávalAz összejövetelek után a

ségből, no meg lustaság­ból, elzárják a közlekedő utakat különböző anyagok­kal, javításra váró gépek­kel.— Nem fásultam bele abba, hogy húsz éven ke­resztül szólnom kellett, s kell ma is a szabálytalan­kodóknak. Ezt nem lehet megunni, meg hát ez nem is unom — nemunom kér­dése. Ez inkább törődés.~‘ A szakmámat sem untam meg, holott azt 1940 május óta végzem. Lakatos vagyok, régi gye­rek a szakmában. A Szol­gáltató üzemben 1957 óta dolgozom, a November 7. szocialista brigádban 1960 óta, melynek most csoport- vezetője is vagyok. A szak­mánk szép is, nehéz is. Itt a tmk-ban mindénnel fog­lalkozunk, az ajtózártól a vízcsapig, az esztergától a famegmunkáló gépekig, sőt még az öntödei generátor javítása is hozzánk tarto­zik.— Ami fáj, hogy a leg­utóbbi termelési tanácsko­záson ia munkavédelmi őröket személy szerint em­lítették, megdicsérték. Mi­vel nem volt baleset, még pénzjutalomban is része­sültek. Hogy én nem kap­tam pénzt, nem nagy baj, de hogy ennyi év után még a nevemet sem emlí­tik meg? Biztos azért, mert én vagyok az egyedüli öreg és hát a fiataloké a jövő. Na de ennyire?

DMVSC sportkombinátjá­ban játékos sportverse­nyeken, vetélkedőkön vet­tünk részt, ahol megyei csapatunk harmadik he­lyezést ért el. Képviseltük megyénket a munkavédel­mi vetélkedőn is. A búcsú­estet a Városi Sportcsar­nokban rendezték meg, ahol békenagygyűlés volt. Az utolsó napot vala­mennyi delegáció a Hor­tobágyon töltötte. A mun­kásfiatalok első országos találkozója színes, mozgal­mas programot biztosított a résztvevőknek,
S. L



Egy jól összekovácsolódott munkásgárda

Bemutatjuk
a Bánki Donát
szocialista
brigádot

Ary Károly előkészíti a munkához a cementező agg­regátort. Egyed Imre felvétele

Portré egy esapat-
vezefő vájárról

A Kutató-mélyfúró üzem Bánki Donát szocia­lista brigádja régi, összeszokott társaság. Tevé­kenységük szoros kapcso­latban van az üzem fúrá­si munkáival. A brigád tagjai kezelik az erőgépe­ket: traktorokat, földmun­kagépeket, emellett a ce­mentező aggregátort és a víz-, és iszapszállító ko­csikat. A nyolc fős brigád vezetője Grósz Gyula, a munka irányítója Baráth I,ászló csoportvezető. Ket­tőjük kapcsolata igen jó, ez sokat segít a munka szervezésében.Munkájuk sokrétű: a fú­róberendezések alapjait az áttelepítő brigádokkal kö­zösen készítik, emellett végzik az alapok helyre- állítását, a fúróberendezé­sek ellátását fürdő és sok­szor öblítővízzel is, az el­használódott fúróiszap el­szállítását. A fúrási tech­nológia egyik leglényege­sebb feladata, a cemente- zés, ezt is ők végzik a fú­róbrigáddal együtt, gyakran be kell segíteni a fúrások mentési munkálataiba is. Emellett elkészítik és kar­bantartják a fúróberende­

zések megközelítő útjait.A fúrási munkák folya­matossága gyakran követel áldozatot a brigád tagjai­tól. Adott esétben éjjel­nappal, szombat-vasárnap is hordani kell a vizet a fúróberendezésekhez, a köl­tözéseknél, az iszapcserék­nél is sok a délutáni mun­ka. A brigád tagjai min­dig készen állnak az üzem érdekében többet dolgoz­ni.A brigád tavaly ezüst­érmet nyert. Az idén sze­retnének előbbre lépni. Ezért tettek az év eleji brigádszerződésen olyan vállalásokat, amelyek ezt a szintet biztosítják és ezért csatlakoztak egyhan­gúan a Bányaipari Dolgo­zók Szakszervezetének 70., a szocialista brigádmozga­lom fennállásának 25 éves jubileumára kiírt verseny- felhíváshoz. Az első, a bányásznapig terjedő sza­kaszban, az elért kiváló eredmények alapján, az üzemben első helyezésit ér­tek elKülönösen szépek az eredményeik az üzem­anyag-megtakarítás terén

az általuk kezelt erőgépe­ken; gázolaj 20, benzin 30 százalékos, a kiadott nor­mához képest. Ezt elsősor­ban a gondos gépkarban­tartással, a gépek kíméle­tes kezelésével érték el. A jó eredményhez hozzájá­rult az üzem tmk-s bri­gádjának lelkiismeretessé­ge is. Az üzemben egye­dül a Bánki brigád tett vállalást a környezetvéde­lemmel kapcsolatosan s ez különösen figyelemre mél­tó dolog manapság. Telje­sítménytervüket az első félévben 103,1 százalékra teljesítették.A társadalmi munkavál­lalásukat már az első fél­év alapján is túlteljesítet­ték, a fúró alapok helyreál­lításánál. és az erőgéprak­tár építésénél. Ezideig kö­zel 100 ezer forint értékű árbevétellel járultak hozzá az üzemi nyereséghez.Persze nem csak mun­ka van a világon. A ta­gok régóta együtt dolgoz­nak, így jó a kapcsolat a magánéletben, a május 1-i felvonulásokra családostól jönnek a tagok. Kölcsö­nös a segítség házépíté­
Jelentős előrelépés

A Kísérleti kutatási és auto­
matizálási üzemben 1980-ban 
helyezték üzembe egy szovjet 
ARF—6 típusú röntgenflouresz- 
cens analizátort.

A berendezés a porított kő­
zetmintákat röntgensugarakkal 
sugározza be, s ennek hatásá­
ra a kőzetekben keletkező su­
gárzást méri. Ennek alapján 
lehetséges gyorsan meghatároz­
ni a kőzetminták stroncium, 
urán, rubidium, tórium, ólom 
és szelén tartalmát.

Közel két éven keresztül foly­
tak már a rutinelemzósek, s az 
elemzési igények növekedtével 
kevéssé vált az a 40 analízis, 
amennyit a teljesen kézi ve­
zérlésű készülékkel egy mű­
szak alatt el lehetett végezni.

Pallósi József és somogyi 
Csaba újításukkal, az eredeti 
berendezésnek egy automatikus 
mérő-mintaváltó rendszerrel 
való kiegészítésével lehetővé 
tették, hogy a műszakonkénti 
elemzések számát duplájára le­
hessen növelni.

seknél, szőlőtelepítéseknél, költözködésnél.Sok brigádnál probléma a szervezett oktatás, itt ez jól megy, mindenki részt vesz benne valamilyen for­mában.A tagok közül nagyon nehéz kiemelni valakit,! mindenki egyformán igyek­szik, így csak dicsérően lehet említeni Ary Károly,, Kovács János, Kis Bató József, Pál íMiklós. Döm- se Endre és Simon Gab­riella nevét. Ne feledkez­zünk el Keresztes László versenytitkárról, akinek lelkes munkája nagyban hozzájárult nemcsak a Bánki, hanem az üzem többi szocialista brigádjá­nak jó eredményeihez.A brigád nem titkolja célját: aranyérmes szeret­ne lenni. Az üzem ver­senybizottsága az eddigi jó munkát első helyezéssel és 6000 forinttal jutalmazta. Az út, amelyen a brigád halad, jó irányú. Ha a mindig-mindig jelentkező nehézségeket legyőzik, ha így haladnak tovább, az eredmény nem fog elma­radni. Koch László
Alapelv volt, hogy a spektro­

méter eredeti kiépítését válto­
zatlanul hagyva, a vezérlőegy­
ség és a mintaváltó csatlakoz­
tatásával a berendezést alkal­
massá tegyék az automatikus 
üzemre.

Jelenleg egyszerre 40 db min­
tát lehet a mintaváltóba behe­
lyezni, majd az ARF—6-ot és a 
mintaváltót vezérlő egységgel 
elindítva a mérést, a berende­
zés elvégzi az adott mintára a 
szükséges számú és fajtájú mé­
réseket. Kigépeli vagy lyuksza­
lagra rögzíti az eredményeket, 
aztán elindítva a mintaváltót, 
új mintát visz a mérési hely­
re és kezdi elölről a mérése­
ket.

A vezérlőegység és a minta­
váltó teljes egészében a Kísér­
leti kutatási és automatizálási 
üzemben készült.

Az automatikus mérőrend­
szer március óta üzemel, al­
kalmazásával jelentős mérték­
ben növekedett a röntgen­
fluoreszcens elemzések terme­
lékenysége. Déltány Lászlóné

Több mint tíz éve már, hogy Koppits Vilmos csa­patvezető vájárral a szak­ma szépségéről, nehézsé­geiről beszélgettünk. Ak­kor éppen az országos vá­járvetélkedő vállalati csa­patának tartalék embere­ként Tatabányára készült. Azóta „kiöregedett” a ve­télkedés korosztályból és nem túl gyakran találkoz­hattunk a nevével.
— Mi is történt azóta?— Csak annyi, hogy én is elhagytam a negyvenet és lassan benőtt a fejem lá­gya —■ mondja. — Mert annak ellenére, hogy a munkám ellen ritkán volt kifogás, bohém időszakai is voltak az élétemnek, s ilyenkor a fegyelmezettsé­gem nem ütötte meg a kí­vánt mértéket.Budapesten született, de vájáriskolát végzett. Orosz­lányban ismerkedett meg a bányamunkával, s be­vonulásáig itt dolgozott. Amikor leszerelt, családot alapított, kellett a pénz, így hát visszament Orosz­lányba. Mivel kevés volt a kereset, 1967-ben átjött az uránbányához, s azóta is itt dolgozik a III. sz. bányaüzemben.— Pedig, nagyon nem akartam bányász lenni. Az­tán, hogy jól éreztem ma­gam az itteni kollektívá­ban és a számításomat is megtaláltam, többé már fel sem vetődött bennem, hogy pályát kellene vál­toztatnom —< emlékszik vissza az elmúlt két év­tizedre.Hosszú évekig az 1-es csapaton dolgozott, ahol ez idén februárban meg­szüntették az éjszakás sza­kot, s a szabaddá vált em­berekre alapozva megala­kították a 4-es csapatot. Koppits Vilmos lett a csa­patvezető.Gondokkal teli indulás volt ez, hiszen úgy alakult a személyi összetétel, hogy a műszakjegyzésnek elég gyakran kellett hiányt ír­nia a csapattagok neve mellé.Koppits Vilmos feltűnő gyorsasággal teremtett ren­det a csapaton. Néhány hónap alatt megszűntek a bumlik, a fegyelmezetlen-
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ségek, emelkedtek a ter­melési eredmények.— Jelenleg 119 százalé­kon állnak az éves terv- teljesítésben — tájékozta­tott Homolai Gyula körlet­vezető. Azt is elmondta, hogy a 4-es csapat fejtés­ben, padolás alatt olyan munkát végez kiválóan, amit nem lehetne minden­kire rábízni. A csapatve­zetőről az volt a vélemé­nye, hogy igyekvő és szakmailag a körlet egyik legképzettebb embere.örömmel hallottam e véleményt, hiszen ez is igazolja a személye jelen­tőségét, fontosságát.—• Idén az arany brigád­érem megszerzését tűztük ki célul. Nagyon igyek­szünk, hogy ez sikerüljön — mondta Koppits Vilmos, a csapat terveiről szólva.Magánéletéről is érdek­lődtem. Szentlőrincen, két­szobás lakásuk van. Egyik fia ácsnak tanult, idén végzett, a kisebbik VII. osztályba jár. Szívesen autózik, ultizik, ha van szabadideje. Jóllehet most éppen gyalogosok, mert el­adták az öreg kocsit és még nem vettek másikat. Megszokta és kedveli a vi­déki életet. Mint mondotta, szeretné a további éveket is becsületes munkával ebben a kollektívában el­tölteni. Herendi István
Az elmúlt évben cikk-f sorozatot közölt la­punk a szocialista brigádmozgalom napi gond­jairól, jövőjéről arról, hogy „Hogyan tovább”? Azóta bebizonyosodott lét­fontossága a mozgalomnak, mivel a fejlett szocializ­mus építése során is nagy szükség van a brigádok termelést elősegítő és kö­zösségi ember formáló te­vékenységére.Ennek egyik bizonyítéka az Anyag- és áruforgalmi főosztály tmk-műhelyének Petőfi Sándor szocialista brigádja.A három éve megválasz­tott brigádvezetővel, Dián Györggyel beszélgettünk az elmúlt évek tapasztala­tairól, aki szerényen meg­jegyzi, hogy fokozatosan jutottak el az elmúlt év arany fokozatához.

Így tovább!
—■ A kezdet nehéz volt — mondja, —■ mért a ki­lógó tagok munkába hívá­sa, illetve kizárása a kö­zösségből okozott személyes ellentéteket. De ezen már túlvagyunk, mivel aki kö­zénk szeretne tartozni, az­zal szemben vannak elvá­rásaink, de örömmel vesz- szük az új jelentkezőket.— A gazdasági vezetés­től több segítséget várunk, mert a mi kezdeményező­készségünk csak úgy lehet eredményes, ha komolyan veszik ötleteinket.A brigád elsőként je­lentkezett a vállalati mun­kaverseny bizottság felhí­vásához, amelyben jó eredményeket értek el. Ez­zel kapcsolatos az élőmun­ka kiváltást szolgáló újí­

tásuk. amellyel az átala­kított villás targonca a só kirakodást végzi, amelyről lapunk június 1-i számá­ban beszámoltunk.A nyolc fős brigád a hármas jelszó szellemében végzi munkáját és tanulá­si szándékukat jelzi, hogy két fő egyetemi felvételire jelentkezett.Beszélgetésünk során szóbakerült a csoport munkája, amelybe viszont a brigádon kívüliek is be­letartoznak. Számomra az arány tűnik kissé érthetet­lennek. hogy az összes lét­számból csak 8 fő a bri­gádtag.A brigádvezető ismét megjegyezte, amely talán a többiekre nézve újabb felhívás, hogy örömmel
A „Petőfi Sándor” szocialista brigád hat tagja a javítás alatt álló villástargonca előtt. Egyed Imre felvételeveszik az újabb jelent- Ehhez kívánva eredmé- zonyító Petőfi Sándor szo- kezőket, de az elért szín- nyékét búcsúzunk el az cialista brigád vezetőjétől, tét tartani akarják. „innovációs” készséget bi- Komáromi István



A II. sz. és IV. sz. bánya­
üzem, valamint az Ércdúsító 
üzem dolgozói több élelmiszer 
ellátási problémát és egyes üz­
letek nyitvatartási idejével 
kapcsolatos problémát vetettek 
lel.Az észrevételekre Balas- 
kó Istvánná, a Baranya ‘megyei Tanács kereskedel­mi osztály vezetője vála­szolt:— A dolgozók által felve­tett hiányosságokat kivizs­gáltatom és a vizsgálat alapján a szükséges intéz­kedést megteszem. Egyes üzletek nyitvatartási ideje valóban nem megfelelő, amin változtatni akarunk, de az nem megy máról holnapra, mert álláspon­tunkat több szervvel kell elfogadtatni.

A III. sz. bányaüzem dol­
gozói a következő észrevéte­
leket tették:
- A 33/a jelzésű autóbusz 

4,45 órás járata többször ki­
marad, így nem lehet elérni 
az 5,10 órakor induló üzemi 
járatot.
- A balatonmáriai kemping 

működtetésével kapcsolatban 
több javaslatot tettek: 1. a 
fürdő és W. C. tetejének meg­
javítása; 2. a területen a ren­
detlenség megszüntetése; 3. a 
kemping nevének megváltoz­
tatása stb.Az észrevételekre Dr. 
Kiss Elemér, a Volán 12- es Vállalat üzemigazgatója és Csema Sándor munkás­ellátási osztályvezető vála­szolt:Dr. Kiss Elemér: — A problémát ismerem és in­tézkedtem, hogy a jövőben az említett hiányosság megszűnjék, vagy legalább­is a legminimálisabbra csökkenjen.Csema Sándor: — A ba- latonmáriai üdülő vezető­

jét írásban szólítottuk fel a dolgozók által felsorolt hibák, hiányosságok kija­vítására, megszüntetésére.
A Kutató-mélyfúró üzem 

gépműhely! dolgozóit felhábo­
rította a Hétfői Dunántúli Nap­
ló augusztus 15-1 számában 
megjelent fotó az „elfelejtett 
könyvsátrakról”. Ügy érzik, 
hogy a Nyári Színház nem be­
csüli meg a munkájukat.A felháborodásra Bagosi 
László, a Nyári Színház igazgatója válaszolt:— Amikor a fotóripor­ter a könyvsátrakról a fel­vételt készítette, azok ép­pen szétszedés alatt volL tak, télj tárolásra készítet­tük elő. Fedett tárolóhe­lyet készítettünk a sátrak­nak, ahol nem mennek tönkre és valóban évekig tudjuk használni, a fotó a felvétel után egy hónap­pal később jelent meg helytelen aláírással, amit mi is kifogásoltunk és a fotóriporterrel tisztáztunk.

A Kísérleti kutatási és au­
tomatizálási üzem perkoláclós 
dolgozói panaszolják hogy a 
hétvégi ügyeletes gépkocsival 
sokszor probléma van. Ott 
hagyja a dolgozókat, késik 
stb., így a dolgozók nem tud­
nak időben hazamenni. Azt 
kérik, hogy a kocsi a posta 
elé álljon be.A panaszra Bánik Jenő, a Szolgáltató üzem vezető­je válaszolt:— Üzemzavar esetén elő­fordulhat. hogy az ügyele­tes kocsi késik, vagy ki­marad. Ilyen esetben for­duljanak a szolgálatban levő diszpécserhez, aki kö­teles intézkedni. Kérésük­nek megfelelően intézked­tem, hogy az ügyeletes ko­csi a posta elé álljon be.

Könyvajánlás
SHVOY KALMAN TITKOS 
NAPLÓJA ÉS EMLÉKIRATA 
1918—1945.

Napjainkban nagy számban 
jelennek meg naplók és em­
lékiratok politikusoktól, hadve­
zérektől, a kulturális életben 
vezető szerepet betöltő íróktól. 
Ezek különösen a két világ­
háború közötti időszak és a 
második világháború kulisszák 
mögötti diplomáciájába, ese­
mény történetének rejtettebb 
mozzanataiba engednek bepil­
lantást.

Ezek sorába tartozik Shvoy 
Kálmán horthysta altábornagy 
naplója és emlékirata, amelyet 
némileg rövidítve — a szemé­
lyes vonatkozású és a kevés­
sé érdekes részeket elhagyva

— nyújt át a kiadó az olvasó­
nak.

Ki volt Shvoy Kálmán? Al­
tábornagy, törvényhatósági bi­
zottsági tag, országgyűlési kép­
viselő. Naplója és emlékezései 
betekintést engednek a hor­
thysta uralkodó körök és kü­
lönböző intézmények viszonyá­
nak kulisszatitkaiba, elénk tá­
rul e lapokról az ellenforra­
dalmi Magyarország vezető 
garnitúrájának egész arckép- 
csarnoka. Izgalmas leírásokat 
tartalmaz a különböző titkos 
társaságokról és azok működé­
séről.

Shvoy Kálmán naplója szá­
mos ponton gazdagítja a két 
világháború közötti időszak 
Magyarországáról alkotott ké­
pünket.

Egy nap KisvaszaronAmikorra a megyei mun­kásőrség ügyeletes kocsija a kitűző csoport három tag­jával kiért a kisvaszari lő­térre, Sárosdi János lőtech- nikus már intézkedett, hogy a kitűzők munkája gördü­lékeny legyen. Ezúttal Csir­ke József kerületi erdész azonnal a csoport rendel­kezésére bocsátotta a Kis­vaszari Erdőgazdaság egyik dolgozóját, Fehér Sándort, aki Skílfűrészével nyiladé­kokat vágott a sűrű aljnö­vényzetben, mely nélkül le­hetetlenné vált volna a ki­tűzők munkája.A közeljövőben a kisva­szari lőtér új létesítmé­nyekkel fog gazdagodni, melyek elkészültét Bimbó József szociális igazgató szorgalmazza. Az ő megbí­zása alapján a lőtérrel kap­csolatos bővítések, tervezé­sek, áthelyezések, térképé­

szeti munkálatait Barcs László irányításával a Köz­pont bányamérési osztályá­nak kitűző csoportja végzi. Czékus Mária és Virágos Lajos bizony nem mindig a legideálisabb körülmé­nyek között dolgoznak. .A jelenlegi alkalommal káni­kulai nap volt, de eső utá­ni vagy csak harmatos na­pokon igen rövid idő alatt derékig lehet úszni a meg­lehetősen magas gazban. De tervezés nélkül nincs kivi­telezés. A fenti körülmé­nyek között begyűjtött mé­rési adatok az ÉDÜ-beli kis dolgozó szobában ölte­nek teljes értékű tervezési rajz formát.És ezzel a kitűzők mun­kája befejeződött. A to­vábbadott rajzok alapján máris megkezdődhet a ki­vitelezői munka.Kcller Gábor

Kulcskeresők
„Az előadás során több- lyeket nemigen tudnak szőr magamra ismertem, színpadon elképzelni., .„ Érdekes módón — tálán Valóban, ilyenek vagyunk!” nem véletlenül - Vincze „Otthon éreztem magam. János már elképzelt és Mintha saját lakásunkba rendezett egy Pilinszkyléptem volna az előadás ?rámá.t * Gyermekek és , , katonákat es ujszeruen,kezdeten, olyan nagy volt m&rész ötlettel nyúlt ör_ a valódiság tartalma a kény műveihez is.színpad és nézőtér össze- _______________________kapcsolásának.”„Meg kell változtatni a Első esetben a Pisti a véleményemet. Nem a vérzivatarban-t, s most a sznobok gyülekezete a stú- Kulcskeresők-et vitte szín-diőelőadás. Életszagúbb Padra, dí?y’ h°Sy Örkény 

. t . , írásmódjának stilusvaltasa-Orkeny István Kulcskere- koz — a tartalom groteszk sők című drámája így, mint módon való kifejezéséhez a hagyományos színház- - formai stílusváltást al­bán.” kalmazva stúdió-jellegűelőadásával próbálja a kö- zönséget a szórakoztatás mellett a színházművészet­ilyen véleményekkel ben is valami újra szok-hagyta el a nézőtérszínpa- tatm.dot az a kis számú - 110 , Az előadás sikere olyan,.............. .. hogy sajnos studio-jellege-fos - közönség, amikor a n,;1 fogva az igen' korlá.Ságvári Endre Művelődési tozott nézőszámú nézőtér- Ház Nyitott Színpadának színpad nem tudja kielégí- stúdió előadásában*Örkény teni a nagyszámú közönsé- István Kulcskeresok című Szándékosan írtam a né. drámáját megtekintette. zőtórszínpadot ismét egyÖrkényt nem kell külön fogalomként> mert ez az bemutatni. Közismert arról elaMás. forma a a képességéről, hogy olyan szinte beülteti g szfnpadi görbe tükröt tud tartani játéktér szobájába. sőt elénk, amely látszólagos a/ asztal mellétorzítással és önvizsgálat- aho] Fóris a kissé vagány tál megmutatja önmagunk- de balkezes piIóta a ku_ nak is - nemcsak környe- darcaival együtt „megdi- zetünknek ilyenek va- s dgy érezzük, hogygyunk‘ . x a dráma végén a mi arMilyenek is? A rosszat cunkba vdgja az igazságotjónak, a jót jobbnak ma- Bodó, s ezzel az arcunkbagyarázó, a mindennapi yágQtt jgazsággai ébredünkharcok kudarcaiban kissé önámítók, álmodozók. Ör­kény szerint, ahogy a tör­ténelmi sorsfordulóinkban 'belép a hamis nemzeti tu- . „ „ ,, . ,, . . . ... Az eloadas színvonaladatunk, ugyanúgy kisen ..., , .végig a köznapi ember me volt a társulat ki- mindennapjait is. Ennek tüntetéseihez. Ezek közül vizsgálatát adja a Kulcs- néhány: a BiDSZ és a Nép­keresőkben a Nyitott Szín- művelési Intézet nívódíját pad' , , kapták 1980-ban és 1981-Örkény írásaiban jelent- Veszprémi Egyete-kezo ujszeru stílusváltás- . ’ ,hoz merészen csatlakozott ir)1 Fesztiválon I. helyezést Vincze János rendező. Jól- értek el. országosan „Arany

az előadást követő napok­ban is.

lehet az író egy interjú Fokozat” minősítést és a íuif a^turim'sztáTyon. °Eiiö«é kapcsán Úgy nyilatkozott, tavalyi évben a Kiváló lllár Bimbó József óvva intett Klaoka ideiében selejtezték kihogy a színházi struktu- .... ..... , „ .bennünket, hogy ne fogadjunk öket Mcnni a laktanyákba1’ránk fél minden új elfő- suites kitüntetést kap- H*™ a ^Pen. Eehet- sem látunk5sokat,u]gadásától, példának említ- tak meg. ve Pilinszky drámáit, me- , ! Micsoda kár, pedig már éhe Kukái András ’ sek voltunk.

A bányamérési osztály kitűző csoportjának két tagja: Czékus Mária és Virágos Lajos térképezési munkálatokat végez a kisvaszari lőtéren.Keller Gábor felvétele

Pályázati felhívás
politikai vetélkedők forgatókönyvéreA KISZ Baranya megyei csak azokat a forgatóköny- Bizottsága Politikai Kép- veket értékeljük, melyeket zési Központja politikai ve- 1983. december 1-e cs 1984. télkedők forgatókönyvének február 28-a között, leg- szerkesztésére hívja fel a alább egy alkalommal a megyében élő, dolgozó, a gyakorlatban is bemutat- politikai ismeretterjesztés, nak a pályázók. Ezeket a a közösségformálás, a ve- vetélkedőket a megyei Po- télkedés iránt érdeklődő litikai képzési Bizottság fiatalokat. tagjai látogatják.A pályázaton egyének és A pályázatokat 1983. no- kollektívák is részt vehet- vember 30-ig kell eljuttat­nék. Pályázni lehet min- ni a Politikai Képzési Köz- den olyan vetélkedő forga- pontba (7624 Pécs, Damja- lókönyvével, amely előse- nich u. 30.) feltüntetve a gíti a vetélkedésben rész- borítékon azt is, hogy „PÁ- vevők politikai ismeretei- LYÁZAT”. Eredményhirde- nek bővítését, erősítését. tés 1984. március 10., mely-A pályázatnak tartalmaz- a Pályázók értesítést nia kell a pályázó (a kol- aPnak. lektíva képviselője) nevét Díjazás: I.: 1500,—, II.: és lakcímét; teljes forgató- 1000,—, HL: 500,— forintos könyvet egy példányban, a könyvutalvány, IV—VI.: ju- forgatókönyv alapján szer- talomkönyvek. kesztett vetélkedő helyét KISZés idejét. A pályázaton Baranya megyei Bizottsága
Egy hét alatt három 
Skandináv országban (1.)

Mint már ismeretes, Július Közben bejöttek a légikis- 
7-13 között turnézott a válla- asszonyok - némelyik nagyon

öregccske volt — és minden­
kinek adtak egy-egy szalon­
cukorkas dobozt. No, most

lat koncert fúvószenekara 
Skandináviában. Végcél a nor-

még milyen volt a szereplés­
re való felkészülés. Hónapok

végiai Skien városka volt, mi lesz? Merőn figyeltük a 
ahol a Szimfonikus Zeneka- -főnökséget” és, amikor ök 
rok és Együttesek Világszö- X?^zdtek^do_boz^ tamlmá- 
vetsegenek meghívására vet- tünk is. Kezdetnek nem is volt 
tünk részt az első Fúvósze- r?xSZ!ri rákpástétom, vöröska- 
nekari Fesztivál és Világkon- rádicsoni'ís* .°M busgyant P»- 
ferencia rendezvényein. Ezt Hamar eltelt az Idő, kivilág- 
még leírni is nehéz volt, hát lőtt a figyelmeztetés: kössük 

be magunkat, leszállás követ­
kezik. Már vártak bennünket 
a buszok - irány az Absalon 

- sokszor keserves - munká- püspökről elnevezett szálloda, 
ja előzte meg a kiutazást, de J<*1 aludtunk — már akik —,
előtte már felszabadult volt a eénv^Absamn h^.n" rk™?, 
légkör nem voltak idegesítő fSíba^’haMUa.^gy ^%a 
próbán. . elnevezett szálló hallja nvü-

Végre eljött az indulás nap- zsög a féIvilági hölgyektől... 
ja, Zsikó J„nos, a Sagvári ja, majd elfeledettem o«»e

elnevezett szálló hallja nyü 
zsög a félvilági hölgyektől..

hődre Művelődési Ház igaz- Tiioud^^S, hog‘y
gatoja kívánt sikeres szerep- o 
lést, majd egy csokor mezei itt a szálló körül, melyek a 

a i k ■ , - ,*rossz utcák” - hová nemvirágot dobott közénk, úgy szabad mennünk. Érdekes mó-
Irányitva, h°»y az Rolsz And- ^on mégis ezekben az utcák-munefeíeuese CSSe"- ’ Sétá’?k a ’^többem
tan felettese “a egesz= Koppenhága ittFerihegyen 
a procedúrákon és már mász- adott volna találkát.

Érdekesek ezek a dánok,Noknembeelü?Z oTaz^sto^ n5^°" Vitatható * “.badel- "on - mi “sak őtt hí-
mindenért külön kell fizetni, hiszen csak elvileg van had- 

kor tv oilin' mar Pile- __ --------------------- „ ~ “seregük. Kötelező katonai 
szolgálat nincs, a soros évfo­
lyam 50 százalékát kérik meg, 
hogy fáradjon el a laktanyá­
ba, ahol aztán páronkéntl 
sorshúzással döntik el, ki eszi 
a királynő kenyerét egv évig.

Azt mondták Dánia 500 ■•zl- 
getböl áll - köztük Konn-nhá- 
ga a legnagyobb -. én n-m 
tudom, hogy a többi müven 
tiszta, de Koppenhága nagyon 
piszkos, az bizonyos. A kikö­
tőben igen sok a leállított, 
öreg hajó, amelyeket aztán a 
szegényebbek vesznek tulaj­
donba. Koppenhágában is ke­
vés a lakás, lakni meg vala­
hol kell. Igaz, hogy a napi 
razziákat itt kezdték a rend­
őrök ...

Elmondták, hogy évekkel ez­
előtt a szesz volt Dánia átka, 
minden erőszakos esetnek az 
volt a mozgatója, most pedig 
a kábítószer. Mi magunk is 
láttunk jól öltözött fiatalokat 
bárgyú arckifejezéssel ültek a 
járdán, hátukat a falnak tá­
masztva, szétterpesztett lábuk 
között a konyakos üveg, kán­
tálnak és közben összevizelik 
magukat. ,. Hát ennyit Kop­
penhágáról. Kár, hogy ilyen 
rövid ideig voltunk itt, talán 
a jót is megkerestem volna.

eséllyel József

(Folytatjuk)



Műszaki fejlesztés Gazdálkodunk 
a II. sz. bányaüzembencsőszegecs felhasználása fejtésben, a technológia al­kalmazása most van kidol­gozás alatt. Ehhez szüksé­ges fúrótám tervezése is folyik, 1,8—2 méteresüregekben lehetővé teszi a függőleges fúrást és a sze- gecsbeverést is.— Az 5 méternél hosz szabb feltöréseket előfúr­juk 150 milliméteres átmé­rőjű lyukkal, ez az irány tartásnál segít. Természe­tesen tovább folytatjuk a már bevált technológiát drótkötél és drótháló kom­binációját alkalmazzuk a drága fából készült műfő- te helyett.— Különösebben nem tudunk beszámolni új dol­gokról, de minden techno­lógiát. újítást átveszünk a többi üzemtől.— A 4. és a 13. szinten távműködtetésű légajtókat építettünk be a felsőveze­tékes villamos mozdony­szállítás megkönnyítésére. Figyeljük a társüzemek na­gyobb fejlesztési appará­tussal dolgozó részlegeit, minden bennünket érdeklő témát megvizsgálunk és hasznosítunk az új üzem fejlesztése érdekében.— A műszaki fejlesztés tehát nem egy látványos iolog, sok munka, kísér ietezés fekszik benne. Több témánál előfordul, hogy a ráfordított munka ellenére sincs megfelelő eredmény. Mégis szükséges végezni, mert az újdonság mindig kell, és a siker felejttet minden kudarcot.

— Mi a helyzet az újí­
tások terén?— Az elmúlt évi csök­kenés, illetve stagnálás he­lyett örvendetesen kezd nő­ni az újítások száma, lát­szik, hogy csak átmeneti megtorpanás volt.Fazekas Imre

— Minden termelő vállalat 
a profilt képező fő termék gyártása mellett kénytelen foglalkozni a gyártmányai, gépei, technológiája fejlesz­tésével is. így készen ált arra, hogy újat fejlesszen ki. átvegye az újat. Ez na­gyon fontos, főleg most, amikor a nyersanyagok drá­gulnak, sőt részben el is tűnnek a piacról. Kénysze­rítve vagyunk, hogy a tőkés importból származó gépein­ket — alkatrész behozatal korlátozása miatt — saját erőnkből fejlesszük és mó­dosítsuk — mondotta Dr. 
Tisza István főmérnök be­szélgetésünk alkalmával.Állandó jelenség, hogy az üzemi önköltségi ter­vünket nehezen teljesítjük az évközi drágulások miatt. Ezért fontos olyan módsze­rek kidolgozása, alkalma­zása, amely az önköltséget csökkenti.

Karsai Ernő bányamester mondta el, mit tett az üzem az elmúlt évben a műszaki fejlesztés terén.— Az üzemünknél hasz­nált szovjet fúrókocsikra kifejlesztettünk olyan szár­vezetőt, ami alkalmas a csőszegecsek beépítésére is. Ez most van kísérlet alatt de úgy néz ki. hogy siker­rel jár. A szárvezetők táv- irányítására is történtek kísérletek. Lyukferdeség- mérő berendezést helyez­tünk üzembe, ami nagyban segíti a munkánkat.— Foglalkozunk a kon­túrrobbantással is az üzem­ben, erről a DMKE szak­osztályi ülésén előadást tartott Mező István bánya­mester.— Bevezettük a körler tekben az újításból szár­mazó vídiakiverő berende­zést.— Folyamatban van a
Újítások

A vállalat augusztus köze­
péig a következő újításokat 
fogadta el hasznosításra:

II. sz. bányaüzem: Szkré-
pergörgő 33,5 mm átmérőjű 
fúrórudazatböl. Az újító ne­
ve: Czunl József (28 ezer fo­
rint). Fúrószárvezető fúróko­
csin főteszegecs beveréséhez. 
Az újító neve: Fodor Károly 
(B).

IV. sz. bányaüzem: Menet­
metszőfej TII csavarozó gépre. 
Az újító neve: Svltz Ferenc 
(21 8G0 forint). Szegecslyukfúrás 
fúrótám segítségével. Az újí­
tók neve: Solty László, Bereg­
szászi László és Bozó Dezső 
(B). Kötél felcsévélés vitladob- 
ra üzemszerű terhelésű előfe- 
szítéssel. Az újító neve: Ger- 
zson Endre (270 ezer forint).

Ércdúsító üzem: Csatorna
padlóba betonozott acélcsőből 
a hőközpontban. Az újító ne­
ve: Emódy Géza (B). Szalag­
tisztító kefe elektromos meg­
hajtással. Az újítók neve: Sza­
bó Károly és Bottka István 
(82 ezer forint). Kétedényes 
szintszabályozós folyadékada­
goló. Az újítók neve: Jancsi 
József és ltajczl Gyula (30 600 
forint). Sablon csöhegeszléshez. 
Az újító neve: Szabó Lajos 
(10 ezer forint). Szorpclós osz­
lopok lefedése. Az újítók ne­
ve: Baranyai Géza és Mész 
József (II). Mangánfelaiiás ér­

Legutóbb 1980 áprilisá­ban beszélgettünk a vál­lalat anyag- és készlet- gazdálkodásáról. Akkor, mottóul, a következőket ál­lapítottuk meg: Néha a sok is kevés, olykor a ke­vés is rengeteg, de van, amikor a kézzel fogható sem okoz fejtörést. Rövi­den így is megfogalmaz­ható az anyagbeszerzők, készletgazdálkodók gondja.
— Ma mi a helyzet? — kérdeztük Kolsovszky Ru­

dolfot, az Anyag- és áru­forgalmi főosztály vezető­jét.— Annyi, hogy a válla­lat alapvető, nagy volume­nű anyagokból jól ellátott. Azt is mondom, a tényfel- használás 99,5—99,8 száza­lékig lefedi az anyagfel­használási tervet. Ez azt jelenti, hogy pontos a ter­vezésünk, másrészt azt is, hogy amit az üzemek be­terveznek. be is tudjuk szerezni.
— Ezek szerint, országos 

méretben nézve, nincsenek 
beszerzési gondok?— Ezt nem mondanám. De hát a beszerzendő lis­tánk sem sok, tizennyolc- ezer féle anyag. Ebben benne van a kénsavtól a legkisebb csavarig minden.

— És ez nem rengeteg?
— Nem. A Videoton pél. dául hatvanezer féle anyaggal dolgozik Mind­ezek ellenére azért meg­vannak a gondjaink.— Annak idején gond volt többek között, hogy nem sikerült 200-as szeget szerezni, akadozott a ba- nyászfejsze és -csákány beszerzése. Sőt. kézi. és forgácsolószerszámokat hiá­ba rendeltek, senki sem liigazolta azokat vissza.
— Változott valami?
— A csákány- és fejsze­ellátásunk megoldódott. Szegbeszerzés továbbra is gond, mert nem igazolnak annyit vissza, amennyit mi rendeltünk. A 200-as sze­get például a beszerző cso­port tagjai az országot jár­va vásárolják meg, de itt sok egyebet is sorolhatnék. Az így elvárásolt összeg havonta 2 millió forint, ami magába foglalja a ter­vezett és promt igényeket. Gondjaink vannak a kü­lönböző szerszámok, szerel­vények, például a fél-, há­romnegyed és egyeolos go­lyóscsap beszerzése körül.— Másik gondunk a kon­vertibilis valutáért történő beszerzés. Jelenleg a ’80- as év valuta összegének 80 százalékáért vásárolhatunk.
— A bányaüzemek a 

fémtám, a gyutacs és pa- 
xitellátásra panaszkodnak. 

— A Schwarz universalzékelés induktív jeladóval. Az 
újító neve: Gradwohl József 
(32 400 forint). Átfolyás gyorsí­
tása sűrített levegővel. Az újí­
tó neve: Varga Gyula (B). Ké­
szülék FCL csövek hasításá­
hoz. Az újító neve: Szegvári 
József (is ezer forint).

Kísérleti kutatási és auto­
matizálási üzem: NYAK-gyár- 
tás acélszálas csiszolással. Az 
újító neve: Komlósi Ernő (14 
ezer 500 forint). Csuklócsavar 
villamos elosztó fedélre. Az 
újító neve: Pctrovlcs Tibor (20 
ezer forint). Vízdesztilláló táp­
víz ioncseiélt vízből. Az újító 
neve: Oláh József (23 600 fo­
rint).

Kutató-nxélyfúró üzem: URB 
szerszámok és műveletterv víz- 
kútfúráshoz. Az újító neve: 
Németh György (21 200 forint).

Anyag- és áruforgalmi fő­
osztály: Villástargonca olajszi­
vattyú gépkocsi kardántengely 
átalakításával. Az újító neve: 
Szabó László (38 ezer forint).

A zárójelben levő számok azt 
a többletnyereséget jelölik, 
amit a vállalat az újítások al­
kalmazásával éves szinten ér 
el.(B)=Balesetveszélyt, az egész­
ségre káros tényezőket csök­
kentő, vagy a munkahelyi kö­
rülmények javítását szolgáló 
újítás. Hasznossága pénzben 
nem fejezhető ki.

Fegyelem = biztonság

Elkerülhető balesetek
T. József csillés, a IV. sz. bányaüzem 5. szintjén jú­lius 4-én sérült meg, ami­kor a készlet kapával va­ló egyengetése közben a főtéből leeső kő jobb láb­fejére esett.A kivizsgálás azt állapí­totta meg, hogy a kőzethul­lás a hiányos főtcbélelés miatt következett be.Cs. S. szakvezető vájár és a sérült nem tartotta be

Milliós gépek a nők kezében

A kompresszorkezelő

W'-'U Cl illUi -------------- -- .két sem áll módunkban ki elégíteni — mondotta vé­gezetül a főosztályvezető.Veress Tamás

támot már külföldi piacon sem lehet beszerezni. Ez viszont az a tárni, mely a mi bányászati viszonyaink­hoz legjobban megfelel. Ezen tárnok a szénbányák­tól kerültek annak idején hozzánk. Pár éve a Schwarz tárnok pótlására, kiváltá­sára szereztük be a szov­jet mechanikus fejtési tá­rnokát. A szovjet partner lehetőségeihez képest igyek­szik biztosítani amit tud, de ez viszont a vállalat igényét nem teljesen fedi. A tómellátás javítására felsőbb szintű tárgyalások eddig is folytak, és foly­nak.— A gyutacsnál az je­lentette a gondot, hogy en­nek forgalmazását átvette a gyártótól a Tatabányai KBFI. A paxitellátásnál pedig gyártási problémák voltak. Most már úgy tű­nik nem lesznek robbanó­anyag ellátási gondjaink.
— Mi lehet az oka, hogy 

párhuzamosan beszélünk a 
hiánycikkekről, ugyanak­
kor jelentős inkurrens 
anyagaink vannak?— Nem tudom. Sok ősz szetevője lehet. Pontosanmegmagyarázni? Emlék-1 Felvételünkön Kótyán Józsefné a kompresszor tömí- sz,1 II. * IV.’5 annak idejen a_ tele-Lg elemeinek leszabását végzi.vízióban a Hét című mű-1 Egyed Imre felvételesorban a huzalszeg-gyartók harcára. A Slalgótarjáni Kohászati Üzem nem en­gedte meg egy tsz-nek a szeggyártást beindítani, mondván, nincs igény any- nyi „laposfejűre”. Mondtamindezt a huzalszeget „„ , . ,gyártó konkurrens. Akkor Manapsag nemigen hal- Mit foglal magábaaz volt az első reakcióm, lani „elférfiasodott” szak- tulajdonképpen az ön fog-hogy felhívom telefonon máról, de az „elnőiesedett” lakkozása?ezt a jó embert, s megké- pályáról viszont annál in- nyaüzemel^T^n^'^ U rém ugyan kuldion mar 3 nyauzemek szamara a su-rém, ugyan küldjön már 3 ^ább. rítetit levegőt. ElsődlegesX ‘St180^ vonatkozik ez például a ítdtTráműkl^^^.erinuXerigénvkltöbb^ nyomó^részSk^nő^család- gg- a gépházanként letgyártásra. mi több. egy anya. Milliós értékekkel ^akult £aZ^d fenata^ újabb gyártóra. dolgoznak, s napi 8, illet- ~ Stl&T* , ve 24 órai helytállás után aa™a hétköznapok ten-— Ezúton szeretném még jön a második műszak: az « i.azt is elmondani, hogy a otthon, a család. '~>n «heugros . Mit je-Minisztertanács határozata , ‘ení ez pontosan?értelmében 1985. január 1- — Hogyan lehet mindkét — Igen. beugrás vagyoktői a főosztály területén munkaterületen teljes em- Vagyis otthon kell lennem megszüntetjük az olajfű- bérként helytállni? — kér- mindegyik gépházban,tést A központi fűtést, an- deztük a Szolgáltató üzem Nagyfokú alkalmazkodási nak hálózatát 1984 szép- egyik kompresszorkezelőjét, készséget igényel a mun- temberre kell kiépítenünk. Kótyán Józsefnét? katársakkal szemben. Elő-A vállalatvezetés úgy dön- nye. hogy. állandóan, egytött, hogy a központi fű- — Bevallom, tizenéves műszakban dolgozom; így téshez a fatelepen keletke- koromban én sem tudtam többet lehetek a családom­on fahulladékot kell fel- elképzelni az efajta élet- mai, a házi teendőket pe-használnunk. így a dolgo- formát. Azóta sok változó- dig a magam által kiala-zóinknak kiszolgált bőr- son mentem keresztül — kított rendszerben végez-deszkát, tűzifát nem áll itt gondolok a családomra hetem.módunkban továbbá érté- és a villamosgépkezelői — Nem gondolt soha ar- kesíteni. Ezért mindenki- tanfolyamra, mely döntő- rffl. hogy átpártoljon egy tői elnézést kell kérnünk, en meghatározta a jövő- könnyebb és főleg zajtala- sőt a már beadott igénye- met. Két éve dolgoztam a nabb pályára?.......................... Szolgáltató üzemnél, mikor _ Szeretem a szakmá-lehetőségem nyílt e szak- mat. a számításomat meg- ma elsajátítására. Ennek találom benne, így ez a már 17 éve. kérdés fel sem merült ben­nem. Mint nődolgozót meg­becsülnek. munkám ered-

a munkahelyre kiadott Biz­tosítási Technológiai Elő­írást, mely szerint a főtét 3/4”-os deszkával, hézago­sán elő kell tűzni.Szintén a lehulló kőzet sebbesítette meg V. L. vá­járt 1983. július 4-én a IV. sz. bányaüzem 5. szint 19/a—i. szelvényű kamrá­ban. V. L. a fúrószár rá­tartását végezte, amikor a homlokból leeső, körülbe­lül 2 kilogrammos kőzet

bal sípcsontjára esett és azon körülbelül 6 centimé­ter hosszú vágott sebet ej­tett.A baleset azért követke­zett be, mert elmulasztot­ták a vájvég kopogózását A MÉV Szabályzat 4. 2. fe­jezet 11/B pontja szerint a fúrás megkezdése előtt „A vájvég főtéjét, oldalait, va­lamint homlokát le kell kopogózni, a laza kőzetda­rabokat cl kell távolítani.”

ményeként több ízben ré­szesültem úgy anyagi, mint erkölcsi elismerésben.
— Van-e gond a fiata­

lítás terén?— Azt mondhatom, hogy nincs. Fiatalok egész szép számmal jöttek az utóbbi időben. Mi, idősebbek pe­dig igyekszünk megnyerni őket az utánpótlás érdeké­ben.
— Ha újra elölről kezd­

hetné milyen munkaterü­
lethez kötné a jövőjét?—■ Igazán nem is tudom. A kérdés kissé abszurd! De, hogy szakmát tanul­nék, az biztos!Ilclstáb Judith



Labdarúgás
Jól kezdtek 
az éllovasokA XI. fordulóval folyta­tódott a Bányász Kupa kispályás labdarúgó-baj­nokság őszi küzdelme. A hosszú szünet érződött a játékban, góllövő kedvük­ben voltak a csapatok. Há­rom csapat is több mint féltucat góllal terhelte meg ellenfele hálóját.A nagyarányú győzelmek ellenére sem változott az élmezőny állása. Mindhá­rom baj nők jelölt simán vette az újabb akadályt. A sportszerűtlen magatar­tást ezúttal atz ÉDÜ csa­pata követte el távolma­radásával.A gólkirályságért folyó vetélkedésben Harmath (III. üzem) növelte előnyét, Varga II. (Hl. üzem „A”) pedig beérte Darázst.Eredmények: Kutató­mélyfúró—Szolgáltató 7-1 (3-0). A listavezető min­den tekintetben felülmúl­ta ellenfelét. Góllövők: Veres (2), Darázs (2), Tég- lási (2), Szilágyi, illetve Németh.II. üzem „A”—IV. üzem8-1 (4-0). Közepes iramú mérkőzés, a gólhelyzeteket rendre kihaszrtáló bako- nyaiak rászolgáltak a nagyarányú győzelemre. Góllövők: Varga II. (4),Hegedűs (2), Marián, Ber- tus.III. üzem—M. üzem „B” 8-2 (1-0). Az első félidő­ben még ellenállt a II. üzem a baj nők jelölt roha­mainak, de szünet után a III. üzem megadásra kész­tette a szívósan küzdő el­lenfelét. Góllövők: Har­math (4), Nagy (3), Gro- sics, illetve Fuisz, Almási.Anvagosztály—ÉDÜ 3-0. (Az ÉDÜ nem jelent meg.)Élmezőny állása: 1. Ku­tató-mélyfúró 20. 2. II.üzem „A” 19, 3. III. üzem 15 pont.Góllövőlista állása: 20gólos Harmath (III. üzem), 15 gólos Varga II. (II. üzem „A”), Darázs (Kuta­tó-mélyfúró).

Kovács Miklós

A győztes Weidinger János a célba érkezés előtti pillanatban
Danka Károly felvétele

Nagy sikerrel bonyolítot­ta le a hagyományos bá­nyásznapi autós ügyességi versenyt az MHSZ MÉV Honvédelmi Klub autós szakosztálya, a Baranya megyei Közlekedésbiztonsá­gi Tanáccsal karöltve.A vásártéren megrende­zésre került versenyre már korán reggel gyülekeztek az érdeklődők. 9 órakor star­tolt az első versenyző, me­lyet még 33 követett. A kót- futamos versenyben óriási volt a' küzdelem, sokszor csak tizedmásodperceken dőlt el a helyezés kérdése. A kemény, technikás pá­lyán remek autózást látha­tott a szépszámú közönség. A versenyzők közül külön is meg kell említeni Wei­dinger Jánost (IV. üzem), aki 1500-as Ladájával az egész mezőnyt maga mögé utasította. Kézifékes meg­fordulása, remek kormány- kerékkezelése osztatlan si­kert aratott. Eperjesi Béla (Szolgáltató üzem) és 850- es Fiatja újra bebizonyítot­ta, hogy a legnevesebb ver­senyzőket is le lehet győz­ni jól felkészített kocsival, és pontos, hibamentes au­tózással. Célbaérkezéskor ő is nagy tapsot kapott. Ba­

log László (Szolgáltató üzem) a korábbi évek Tra- bantos bajnoka most 1200- as Ladával versenyezve csak fél másodperccel ma­radt le a dobogóról, és a népes mezőnyben IV. he­lyezést ért el.Az I. kategóriában kelle­mes meglepetést okozott Malmos Attila (IV. üzem), aki Trabanjával III. helye­zést ért el. ,Az ügyességi versennyel egyidőben elméleti KRESZ- vetélkedő is folyt, melyen nemcsak a versenyzők, ha­nem a nézők is részt vehet­tek. A KBT külön díjjal ju­talmazta Kovács Ferencet, aki az elméleti és gyakor­lati versenyen egyaránt ki­magaslóan szerepelt.Eredmények: I. kategória1. Ambrus Gábor (VlZIG),2. Malmos Attila (MÉV).2. kategória 1. Eperjesi Béla (MÉV).3. kategória 1. Komáromi György (KISOSZ), 4. Balog László (MÉV).4. kategória 1. Weidinger János (MÉV).KRESZ-vetélkelő: 1. Pak­si László (Széchenyi Gim­názium).
Szöllősi Gábor

A vállalati szakszervezeti bi­
zottság, az előző évekhez ha­
sonlóan, az idén is segélyben 
részesítette a nagycsaládos és 
gyermeküket egyedül nevelő 
dolgozókat. A közelmúltban 
152 család — 461 gyermek kép­
viseletében — üss .esen 200 ezer 
forint segélyt kapott.

Megkezdődött az oktatás £ ; 
pártiskolán is. Az egyéves I’ 
pártiskolán vállalatunktól Ba­
tári Kálmán (II. sz. bánya- j 
üzem). Molnár Zoltán (III. sz. 
bányaüzem), Kovács József (IV. ■ 
sz. bányaüzem), Sóstai József i 
(ÉDÜ), Varjú Sandor (Szol- > 
gáltató üzem), Hauser Gyűrő- j 
né (Központ) vesz részt. Az 
öthónapos tagozaton Somogy- 
vári Zoltán (IV. sz. bánya­
üzem). Keszerlee László (IV. 
sz. bányaüzem), Berki La’ns • 
(ÉDÜ), Garamvülgyi László ; 
(Szolgáltató üzem), Schilling 
József (Kutató-mólvfúri', üzem), ; 
Kőműves Lajos (III. sz. bá­
nyaüzem), Tukora Andor (III. 
sz. bányaüzem) tanul.

A nyári tanulmányi szünet­
ben vállalatunk összesen 13.1 
diákot foglalkoztatott. A fia­
talok zömmel a Kutató-mély­
fúró üzemnél és a vállalati 
üdülőkben végeztek elismerés­
re méltó munkát, s enyhítet­
ték a létszámhiányt.

A polgári fegyveres őrsé­
günk tagjai szeptember 8-án 
éleslövészetet tartottak Kisva- 
rzaron. A lőfe,adatot kiváló 
eredménnyel végezték el.

A közelmúltban megrende­
zett IS. Herman Ottó horgász- • 
versenyen 18 csapat és válla­
latunk horgász egyesületének 
apatin: testvér egyesületének
képviselői vettek részt. A ver­
senyen első helyezett lett Szol­
nok megye csapata, a bara­
nyaiak a 9. helyen végeztek 
\ versenv alatt összesen 174,5 
kilogramm halat fogtak ki.

Víszinles: 14. Az állatöv
egyik jegye. 15. Éttermi dol­
gozó. 10. A késnek van. 17. 
Őssze-vissza forr. 19. T.K. 21. 
■Szovjet repülőgéptípus. 22. 
'érfi'iév. 23. Ismeret kezdete!

Melléképület. 27. Szines- 
"ém. zll- N-'trium. 29. Erdőből 
való. 31. Parányi, részecske. 
33. L.S. 34. Ülőhely. 35. Sző­
lőcukor. 37. íme. 38. Kutya. 
49. Rövid hangot adó. 4’ Étel­
ízesítő. 44. Szovjet repülőífép- 
tím.,'.. 45. Kopasz. 47. neei'z' tt 
név. 48. Y.T.A. 50. Európai 
főváros. 52. Eoerszin. 54. ösz- 
sze-vlssza nv r! 56. Részben 
r-la o 58. ri zikó. 59. Kutya. 
60. Római 91 68. Vegyelem-
z‘‘-i módszert -lkaim >~ó. 65.
Kicsinyítő képző. 96. Akadály. 
67. Illatos. 69. Állami bevét°l. 
79. y.'R. 71. Gyilkol testvér.

Sporí-
mezaik

Aerobic: Október 3-an 19
órai kezdettel térítésmentes 
aerobic t-n folyam kezdődik a 
39-es dand .r ú‘i iskola tor­
natermében a MÉV nődolgo­
zói részér?. Jelentkezés a vál­
lalati spertbizotb. ágon.*

Gyermek- és asszony torna: 
A válallati p-iortbizöttság ok­
tóber 3-án 17 órai kezdettel 
gyermek-, 18 órai kezdettel 
asszony tornát indít a 2.9-es 
dandár úti iskolában térítés- 
mentesen. Jelentkezés a sport­
bizottságon és a helyszínen.

Cnkvénvü-ik vízsz. 1., függ. 14. és 24. sorában a vállalati 
munkavédelmi szabályzatból idézünk. Megfejtésül az idéze­
tet kérjük beküldeni a szeri esztőség címére 1983. október 
10-ig. A helyes megfejtők kizött könyveket sorsolunk ki.

72 .Gyermekjáték. 74. Szemé­
lyes névmás. 75. Adnak neki. 
76. Római 49. 78. K.A.Ó. 79.
Egyik oldal. 80. Azonos más­
salhangzók. 83. A.V. 85. Pú­
ba. 86. Súlyt állapít meg. 88. 
Lírai költemény. 91. Közelé­
be. 92. Anyagi részecske.

Függőleges 2. Munkahely. 3. 
A föld legbelső része. 4. Né­
met névelő. 5. Einsteinium. 6. 
Római ötszázegy. 7. Azon a 
helyen. 8. Bérlő. 9. G.L. 10. 
Azonos magánhangzók. 11. 
Kettős mássalhangzó. 12. K.É. 
13. Gyilkolja. 18. Könyörögve 
kér. 20. Spion. 23. Bemetszé­
sekkel lát el. 26. Bérházban
varinak. 27. Gabona. 29. E.A.K. 
30. Kilogramm része! 32. Alló-

4 Szemmel érzékelnek. 
36. Helyzet, tényállás. 39. Dur­
va. 41. üdítőital. 43. Folyó a 
Szovjetunióban. 46. Francia 
sziget. 49. Helyhatározó. 51. 
Melléképület. 53. Kettőzve cu­
korka. 55. Amíg. 57. Árusító. 
"1. Szelep. 63. Taszít. 64. Lí- 
•'ai költemény. 68. Fordított 
fz! 71. Végtag. 73. Egyik ól­
éi 1. 74. Csatabárd. 77. Sze­
mélygépkocsi típus. 79. Bállal 
kapcsolatos. 81. Élet. 82. Ide 
szállít. 84. Gyakori fém. 85. 
Éktelen lét! 87. Részvénytár­
saság. 88. B.S. 89. Mint függ. 
27. 90. Éneklő szócska. 91. Mo- 
libdén. Juhász Károly

Lapunk szeptember 1-i szá- 
közölt keresztrejtvény

helves megfejtése:
Makacs elmúlás tolja a vi­
lágot / maga előtt, mint bá­
nyász a szenet, / melyet ki­
fejtett, darabokra vágott. 
Könyvjutalomban részesüllek:

Gvenis Tamás (7632 Pécs, Me­
linda u. 1. fsz. 3.), Szilágyi 
Ibolya (Kutató-mélyfúró üzem), 
Szász Károly (IV. sz. bánya­
üzem).

Body-Building klubban jártunk!

„Izompacsirták" közöttKülföldön már elismert — A klubbal kapcsolat- végeznek, ez idő alatt aza Body-Building, míg itt- ban elhangzott olyan vé- utóbbiak 36 izomcsoportothon tömegsport szinten lemény is, hogy káros az mozgatnak meg.tartják számon, de rövi- emberi szervezetre, mi az — Szednek-e erősítő tab-desen az elismert sport- igaz ebből? letát a fiúk?ágak közé sorolják. Mól- — Ez nem igaz, az'él- — Nem!nár Gyula vezető edző el- lenkezője viszont igen, jó Ezt erősíti meg az egyik mondta, hogy a népszerű közérzetet, erőteljes izom- jól megtermett Body-Buil- izomfejlesztő és testépítő zatot érhet el az, aki rend- ding-jelölt, aki elmondta, klub több mint egy éve szeresen és kitartóan edz. hogy ezelőtt egy évvel működik a Munkásszállón — Mennyi időre van kezdte, akkor 60 kiló volt, és jelenleg 20 fős létszám- szükség, hogy valaki Body- most 80 kiló és ezt nagy mai dolgoznak. Building testalkatú legyen? akarattal, kitartással, a ká-Az edzőterem felszerelt- —• A testépítés hosszú, ros szenvedélyektől mente- sége modern. 10—42 erő- kitartó munkát követel, sen érte el.gép szolgálja az erősödni eredményt csak az érhet Glasch Pétert már kér-vágyókat. el, aki az izomfejlesztés dezni sem kell, elég csak— Tulajdonképpen mi a ábécéjénél kezdi és foko- egy pillantást vetni hatal-célja ennek a klubnak? zatosan emeli a terhelést, más termetére, no, meg a— Az edzés megszeret- ehhez 4—5 év is szüksé- kidolgozott izomzatára, stetése, az emberi test al- ges. elárulja, hogy ő is a klubkatának formálása és erő- — Mennyi az edzési idő tagja.sítése — hangzik a szak- a klubtagok számára? — Már egy éve rendsze-szerű válasz a vezető ed- — A kezdők 2—3, a szeresen járok, heti 5—6 zőtől. „menők’’ heti 6—7 edzést edzést végzek.
Csöndör László felvétele— Ügy tudom, ez már év. hogy az igazi testépí- —■ Igen. egy hónapraa felső szint és Building- tők táborához tartozzam. 300 forintot, de megéri! tagnak számít? — Hallottam, a klubtag- S mennyire igaza van.— Nem, még kell 2—3 Ságért fizetni kell? K. M.

És újra 
autóverseny



A MECSEKI ÉRCBANYASZATI VAlXALAT DOLGOZÓINAK LAPJA

XX. ÉVFOLYAM, 20. SZÁM ARA: 1,80 FORINT 1983. OKTÓBER 15.

Derék emberek
Részletek Horváth Lajosnak, a Baranya 
megyei Tanács elnökének 
a 33. bányásznap központi ünnepségén 
elhangzott beszédébőlinden esztendő szeptemberének első vasárnap­ján, amikor kezd ősszé csitulni a nyár. bá­nyászainkat köszönti az ország. Ez idén im­máron 33. alkalommal ünnepeljük a bányásznapot. Ki tagadná, hogy mi, magyarok szeretünk ünnepelni? Mégis, ezt a napot még folytonos ünneplő kedvünk sem gyéríti el, mert nálunk politikai eseménnyé érett ez a nap, ezen hivatássá emelkedett mesterség és az ezt űző ember köszöntése. Az ember nagy te­hetségét, a munkát, és fellengzős jelzők nélkül, a tár­sadalmi rangot szerzett bányászt köszöntjük ma. Nem kötelezettségből, hanem igaz szívből, szép hagyomány­ból.Miért éppen a munka vált ki belőlünk ily nagy tiszteletet és megbecsülést? Azért, mert embert kopta­tó környezet az, hol e mun­ka folyik. A Mecsekben ki­váltképpen rossz geológiai viszonyok mellett kell ak­nát mélyíteni, feltárási és vágatbővítési munkálatokat végezni, ércet és szenet fejteni. Nemcsak fárasztó, mindig megújuló próbaté­telt jelent ez a munka, ha­nem örökös ébrenlétet is, hiszen itt — minden lehet­séges óvintézkedés ellenére — mindig is a közelben settenkedik a veszély és koromlik a halál.Ez az esztendő megren­dítő csapásokat mért a bá­nyászokra. Egész társadal­munk osztozott mély fáj­dalommal és őszinte rész­véttel a Márkus-hegyi, a pécsi sújtólégrobbanás, a kányási omlás és minden bányaszerencsétlenség ál­dozatainak családi gyászá­ban. Munkájukat értünk is végezték, tragikus korai haláluk fájdalmas veszte­

Festői környezetben épül az V. sz. bányaüzem (Cikkünk az 5. oldalon)

ség számunkra is. E sze­rencsétlenségek figyelmez­tetnek is. Itt — amint a tények is bizonyítják — nagy árat fizethet az em­ber a felkészületlenségért, a mulasztásokért, a szabály­talanságokért, vagy éppen a mesterség törvényeinek megsértéséért. Több mint indokolt, vagyis szükséges e vétségek ellen a szigort alkalmazni.Bányásznak lenni nehéz dolog és mégis, a tragédiák okozta sajgás — kevés ki­vételtől eltekintve — nem gzárnyaszegettséget, kishi­tűséget, hanem biztonságot igénylő-teremtő intézkedé­seket és összefogást váltott ki. Mert a bajban mutat­kozik meg igazán ennek a munkának másutt alig ta­pasztalható, embert és kö­zösséget formáló ereje, tisz­teletet ébresztő bajtársias- sága. És ennek bizonyítá­sára — sajnos —i ez az esztendő sok lehetőséget adott.Mondják, hogy ma már — éppen veszélyessége, va­

lamint a kevésnek ítélt fi­zetség. a szűkülő kedvez­mények, és a sok pótmű­szak miatt — megkopott e munka vonzása. Megle­het, hogy amikor a meg­kívánt fejlődés miatt több bányászkézre lenne szükség, akkor e visszahúzó erők erőteljesebben hatnak! Meglehet, hogy nincs még ilyen foglalkozás, melynek ennyi megváltozott, vagy éppen csökkentett munka- képességű dolgozó lenne a hozadéka. Mégis, ennek a munkának éppen ezért ma­radt meg társadalmi ereje, vonzása és megtartó kész­sége, mert nem halványult ilyen szintű és léptékű megbecsülése, elismertsége és támogatása. Ennek a munkának nemcsak önnön erényei és tekintélye növe­li értékét, hanem itt az állam is igyekszik az álta­la nyújtott kedvezmények­kel erősíteni a munkahe­lyek megtartóképességét. És ez az ország mai gaz­dasági helyzetében még ak­kor is nagy dolog, ha so­kan indokoltan ennél több­re vágynának. Mindezek ellenére a munkaerő még­is elfelé mozog a bányá­szattól és egyre inkább ne­hezíti a feladatok teljesí­tését. Aligha vitatható ez. Az azonban kevés, hogy erről mi csak rendre so­pánkodunk, s közben ke­veset teszünk a vonzás és megtartás érdekében. Abá- 
(Folytatás a 2. oldalon)

A fegyveres erők napja al­
kalmából a Haza Szolgálatáért 
Érdemérem arany fokozatát 
kapták: Drenkovics István, Il­
lés János és Magvasi Lajos 
munkásörök. A kitüntetés 
ezüst fokozatában részesült 
Göncz János munkásör, vala­
mint a munkásőrség tevékeny­
ségének segítéséért Hambalkó 
János. A Munkásőrség orszá­
gos parancsnokának dicséretét 
kapta Vass Ilona munkásőr.

A fegyveres erők napi vár 
lalati ünnepségen Tüzbiztonsá 
gi Érem arany fokozata ki­
tüntetésben részesült Kolsovsz- 
ky Rudolf.

A honvédelmi nevelő tevé­
kenységért a Magyar Honvé­
delmi Szövetség főtitkára El­
ismerő oklevelet adományozott 
a Mecseki Ércbányász szer­
kesztőségének. *

Lapunk előző számában saj­
nálatos módon elírtuk három 
kitüntetett dolgozónk nevét, 
melyért elnézésüket kérjük. 
Helyesen: Tari Imre, Virsing 
János és Szloboda Pál.

A vállalati szakszervezeti bizottság megtárgyalta

A IV. sz. bányaüzem munkavédelmi helyzeteAz utóbbi hónapokban sajnálatos módon bekövet­kezett bányaszerencsétlen­ségek fokozottan ráirányí­tották a figyelmet a bá­nyaüzemek munka- és balesetvédelmi feladataira, munkájára. így aztán, ami­kor a vállalati szakszerve­zeti bizottság éves tervé­nek megfelelően megvizs­gálta a IV. sz. bányaüzem munkavédelmi helyzetét, az aktualitás roppant nagy fontosságot adott a kér­désnek.A vszb-ülés előtt 9 szakember vizsgálta meg az üzem baleseti helyzetét, a dolgozók élet- és mun­kakörülményeit, az üzem­vezetés ilyenirányú tevé­kenységét, a dolgozók ma­gatartását, a vonatkozó rendeletek és az ÁBBSZ előírásainak betartását. A

Első a biztonság!

A képen Ilódosi Ferenc vájár a főteszegecs beépítését végzi. Csöndör László felvétele

vizsgálatról készített je­lentés sorra veszi a leg­fontosabb munkavédelmi kérdéseket. Eszerint az üzem főszellőztetése és a munkahelyi szellőztetés a magas kőzethőmérséklet miatt rendkívül nagyfokú gépesítést és állandó oda­figyelést igényel, de végül is sikerül a megengedett­nél alacsonyabb szinten tartani a levegő hőmérsék­letét. A porártalom meg­előzésére megfelelő szerve­zési és technológiai intéz­kedések vannak, minden munkahelyen megvan a le­hetőség a vizes pormegkö­téshez. Sajnálatos. hogy elsősorban a régi dolgozók­nál — 121 fő —'különböző fokozatú szilikózisos meg­betegedést tartanak nyil­ván. A munkahelyek por­terheltsége ma mint­egy 1/3 része a megenge­dettnek.Nagy változások vannak a vibrációs ártalmak meg­előzésében. Az új fúróko­csik és a fúrókalapácsok vibrációt csökkentő fo­gantyúja, a speciális védő­kesztyű nagymértékben le- csökkentik az ártalmas ha­tásokat. Nagy kár. hogy a mintegy 50 darab PKE GO 78 típusú oszlopos fúró- berendezés közül — rész­ben alkatrészhiány, rész­ben a nehéz kezelés miat­ti idegenkedés miatt — csak kevés van használat­ban.Nagy vitát váltott ki a halláskárosodás megelőzé­sére beszerzett fültokok al­kalmazása.A váj végi dolgozók gyakran nem használják, mondván, hogy szorít és fejfájást okoz. Pedig csak ismerni kellene és a meg­felelő módon beállítani.Vizsgálat tárgya volt a tűz- és sugárvédelem, a

bányamentés helyzete, az üzemzavar elhárító terv is. A bányaüzemek képviselői a munkavédelmi oktatást kiemelkedően jónak is­merték meg és hasznosnak ítélték meg a föld alatt kiképzett oktató helyiséget is. Az üzem baleseti hely­zetét nagy mértékben be­folyásolja az új dolgozók oktatása, ezért külön di­cséret jár azoknak az elő­re kijelölt csapatoknak, amelyeknél az 5. és 6. ok­tatási napon valóban a termelés során felvetődő balesetvédelmi feladatok­kal ismerkednek meg az új dolgozók.Rendkívül fontos kérdés a megváltozott munkaké­pességű dolgozók rehabili­tációja. Itt sok nehézség vetődik fel, különösen a megfelelő munkahelyek biztosításával kapcsolatban. A külszíni üzemek hozzá-állásán is sok múlik.A széles körű vitában legélesebben a szakvezető vájárok beállításának prob­lémája vetődött fel. A ren­deletek szerint erre csak .2 éves vájári gyakorlat után kerülhet sor. Az üzem vezetősége azt szeretné, ha külön kiváliasztott szemé­lyeknél már egyéves gya­korlat után is sor 'kerül­hetne erre.A vszb javasolta a kér­dés felsőbb szinten való eldöntését.összefoglalóan a vszb megállapította, hogy az üzem gazdasági és műsza­ki vezetői messzemenően figyelembe veszik a biz­tonságos munkavégzésre vonatkozó előírásokat, s ha a végrehajtásban, különö­sen alsóbb szinten még vannak is hiányok, e tevé­kenység mind teljesebb mértékben munkavéde­lemmé válik. Koch László



Derék emberek
(Folytatás az 1. oldalról)nyászok közt még a ke­mény időkben sem marad­hatnak meg sokáig a kis- hitűek, a siránkozók. Nem kell a valóságot szépíteni, az igazságot sarkítani, de az ígéretes jövőt sem sza­bad halványítani. Ne en­gedjük hát megingatni a bányászat végre tálpraállt reményét!Amint tallóztam a sta­tisztika számai között, rá­találtam a szociálpolitikai ellátás néhány figyelemre méltó adatára. A társada­lombiztosítás megyei szer­vei tavaly minden korábbi­nál magasabb összeget fi­zettek ki a bányásznyugdí- ja;s»knak és mindenegyes bányászra számítva — el- gondolikoztatóan magas — évi 22—23 táppénzes nap jut. A nyugdíjak középér­téke eléri a dolgozók át­lagbérének, illetve átlag- keresetének 67—70 százalé­kát. Jó lenne, ha ezen ma­gas számok mögött keve­sebb lenne az egyenlőtlen­ség. ha kisebbednének az értékek közti szökellések, amint az is javunkra vál­na, ha kevésbé jelentene terhelő súlyt az egészség- károsodás, ha több erő jutna az ártalmak és bal­eseti veszélyek megelőzé­sére. Egyre jobban kiraj­zolódó tény az isi, hogy a bányászok szociális ellátá­sát — még ha mindig meg­újuló gondokkal küszkö­dünk is —, soha sem szol­gálta annyi lakás, mint manapság. Mert egyáltalán nem jelent szónoki rálici- tálást, ha kijelentem: ma a megye két nagy bánya- vállalata évente több la­kással gazdálgodik, mint a megyeszékhely tanácsa.Miért kell ezekről még ünnepnapokon is emlékez­ni? Azért, mert nehéz kor­szakokban nem mindig volt ez ilyen, mert a társada­lom, amelyben ma alko­tunk még a keményebb időkben is megkülönbözte­tett figyelmet fordít azok-
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ra. akik a dolgok nehezét vállalják.A sajátos területi adott­ságok, a feltételek, a ter­mészeti és szellemi háttér meghatározó eleme Bara­nya fejlődésének is. A me­gye fejlődéstörténete azt példázza, hogy akkor len­dült meg e térség gyara­podása, amikor nekiindult itt a bányászat fejlődése és akkor hagyott alább ez a röss, amikor halványult a bányászat szerepe. A mi megyénk karakterét — ha­gyományos iparunk erejét sohasem feledve — éppen az adja, hogy itt lelhető az ország energiahordozó ásványainak számottevő ré­sze és az itteni érc- és szénvagyon a maga nemé­ben egyedüli az országban. Ezért volt a bányászat a megye múltbéli fejlődésé­nek is rugója és lesz ez jövőbeni haladásának is lendítője.Vannak hasonlatos teen­dők valamennyi bányavál­lalatnál. Ilyen próba elé állító feladatot jelent az egyre nehezedő, lassan kri­tikussá váló létszámhiány. Kevés a bányászkéz és nagy teher hárul az elkö­telezett, a többet vállaló és egyre korosodó bányá­szokra. Meg kell ezért be­csülni azokat, akik erejük szerint, vagy még annál is többet tesznek ebben a helyzetben is. Olyan lég­kört kell teremteni, ahol alkotói örömet is és nem­csak fáradságot okoz a többletmunka. Bizton ma­radtak még tennivalóink abban is. hogy a bányamű­velés gépesítésének nagy dolgai mellet jusson figye­lem a munkát könnyítő apróbb intézkedésekre, a munka jobb szervezésére is. És mindenki tudja, hogy a kiszolgáló munkahelyek javuló szervezettsége is csökkenthetné az indoko­latlan munkaidő-vesztesé­get.A bányászság Baranyá­ban az idők során mindig a munkásmozgalom ke­mény magva volt. iMa is a mozgalom első soraiban menetel a bányászság de­rékhada. Ez fontos támasz­tékot jelent, erősíti nyílt politikánk biztonságát, helyzetünk kiegyensúlyo­zottságát. Mert társadalmi­gazdasági fejlődésünk még a nehezebb körülmények közt is a kijelölt úton ha­lad, nem rendiült meg szo­cialista rendszerünk élet­ereje és nem inogtak meg ennek vívmányai. Nálunk szilárd a törvényes rend, tekintélyünk van a világ­ban és megbecsülnek ba­rátaink is. A nemzetközi helyzet feszültségének nö­vekedése, a fegyverkezés, a háborús veszély fokozódá­sa és a világgazdaság rom. ló állapota miatt a szocia­lizmus építése ma maga­sabb szinten, de bonyolul­tabb feltételek közt folyik. A követelmények nem ki­sebbednek, hanem növe­kednek. Az emberek sű- ríisbödő aggodalommal, de az ország és a szocializmus sorsáért érzett felelősséggel követik az eseményeket. Szembetűnően nőtt az em­berek politikai és közéleti érzékenysége Ez kiváltkép. pen igaz a bányászokra, kiktől kendőzés nélküli vé­leményeket kapunk. Ezek­ből kitetszik a fiatal nem­zedék féltése, a harácso- lás, a közömbösség, a bü­rokrácia és a túlszabályo­

zottság elítélése. De kitű­nik belőle a legfontosabb a politikába vetett hit, az érte való tenniakarás is. Van azonban egy má­sik tapasztalás is, amit még egy ünnepi számvetés­kor is szóvá kell tenni. Po­litikánk igazmondását a bányászok aligha vonják kétségbe, de a nehézségek halmozódása itt is sokszor feledtetti az el nem vitat­ható eredményeket és a helyi gondok növekedése mintha néha eltúlzott vé­leményeket is felszínre hozna. Adassék tisztelet a kivételnek!Céljaink eléréséhez el­engedhetetlenül szükség van a szilárd meggyőző­désű, a tetteket vállaló emberre. Hisszük és tud­juk, hogy a bányászok zö­me ilyen ember, hiszen közülük legalább minden második szocialista brigád­tag. ök jelentik vállalá­saikkal a termelés bizton­ságát, ők a nagyobb közös­ségért végzett önzetlen tár­sadalmi munka élenjáró mozgatói és ők azok, akik nem hagyják magukra meg­változott munkaképességű társaikat. A bányászati és aknamélyítő szocialista bri­gádok közt sok a kitünte­tett, van köztük Állami­díjas is.A szocialista brigádok’ közösségi embert formáló ereje óriási. És ki követ­hetné mindazt a változást, amely a szocialista brigád­mozgalom hatására az em­berben, a bányászatban be­következett? Ez a változás fejeződik ki a közügyek in­tézésében, a mozgalmi munkában is. Ma a politi­ka intézményrendszer min­den választott testületében ott ülnek a bányászok, részt vesznek a legfonto­sabb kérdések eldöntésé­ben és hallatják szavukat a döntések előkészítésében. Igaz, ebben és a szocialis­ta demokrácia fejlesztésé­ben is maradtak még jócs­kán teendőink, de ki cá­folhatná ebbéli előrehala­dásunkat, szándékainkat és törekvéseinket ?Lassan belénk ivódik, hogy mi még ünnepeinken is napi dolgainkról, gond­jainkról. tennivalóinkról beszélünk. Azért számvetés is az ilyen találkozás, mert egyetlen ünnepség sem at­tól válik bensőségessé, hogy csak szavakban és külsősé­gekben viseli magán az ünnep jegyeit. Inkább azzá lesz ez, ha mindemellett szó esik magukról, a hoz­zánk közelebb álló dolgok­ról. politikánkról. saját erényeinkről és gyengéink­ről is, A bányásznap min­denesetre jó alkalmat te­remt erre is. Mégis, ennek a naonak az ad igaz tar­talmat. hogv tiszta szívből köszönthetjük azt az em­bert kinek írott jelző nél­kül is ráncot adott a sors. hiszen bánvász lehetett. Becsülést érdemelnek ők a kö’naookon és főhajtást ma, ünnepünkön.Az emberek legbensőbb ünnepeiket családjuk kö­rében ülik. A baranyai nagycsalád kivételes öröm­mel köszönti ez alkalom­ból azon fiait, kik nem­csak tiszteletet érdemlő foglalkozást űznek, de ba­ranyai légkört is formál­nak és viszik előre az or­szág és a szocializmusban építkező megye ügyét.Köszöntve őket, kívá-1 nunk nekik ez alkalommal I is „Jó szerencsét!”. I

Az elmúlt hónapban két­napos továbbképzést szer­vezett a vállalati szakszer­vezeti bizottság az üzemi titkárok, főbizalmiak, vszb- tagok számára. A tovább­képzésnek az adott aktuali­tást, hogy a megváltozott körülmények és a megnö­vekedett feladatok a szak- szervezeti tisztségviselőkre az eddigiektől eltérő mun­kát és fokozottabb odafi­gyelést igényelnek. Az előadók: Orosz József, aBányaipari Dolgozók Szak- szervezetének osztályveze­tője; Tóka Jenő vezérigaz­gató és Mészáros István, a vszb titkára voltak. Az elő­adásokból a hallgatóság részletesen tájékozódhatott az országos és vállalati gondokról, feladatokról. A jelenlegi és a jövőbeni várható gazdasági helyzet nehézségei a termelés mennyiségi és minőségi

Kitüntetések a FÉK napja alkalmából

A fegyveres testületek képviselőinek részvételével szeptember 27-én vállalatunk Központjában bensőséges ünnepség zajlott le a FÉK napja alkalmából, melyen negyven fő részesült kitüntetésben, illetve elismerésben. Felvételünkön Bimbó József, vállalatunk szociális igazgatója köszönti az ünnepség résztvevőit.Csöndör László felvétele
Szakszervezeti
főbizalmiak
továbbképzésemutatóinak emelkedését teszik szükségessé. Itt azonban számos probléma vetődik fel, mint például elsősorban vájvégi létszám­helyzet, a bér- és árviszo­nyok, mint politikai ténye­ző. a bányászok lakáshely­zete stb. Rendkívül lénye­ges kérdés vállalatunknál a műszaki fejlesztés, amely­nek azonban — sajnos — jelentős valutáris nehézsé­gei vannak, valamint az V. sz. bányaüzem mielőb­bi belépése a termelésbe.A szakszervezeti tisztség- viselők feladata a fenti kérdéscsoportokban az in­formációk kölcsönös ára­moltatásán kívül a terme­lés és a szociálpolitikai vi­szonyok jóirányú változá­sainak elősegítése, a dol­gozók érdekeinek képvise­lete. Hasznos, ha a szak- szervezeti tisztségviselők a velük azonos szinten álló

Felvételünkön a továbbképzés résztvevői Orosz Józsefnek, a BDSZ szervezési és káderosztály vezetőjének előadását hallgatják. Csöndör László felvétele

gazdasági vezetőkkel jó kapcsolatot alakítanak ki és minden fontos kérdés­ben egyeztetik álláspontju­kat. Ez az üzemi demok­rácia igazi megvalósításá­ban csúcsosodik ki.Az előadásokat szerteá­gazó viták követték, me­lyekben a bér, a lakás, a termelés, a nyugdíj korha­tár. balesetek stb. kérdé­sei vetődtek fel. Ezekre vá­laszokat a legközelebbi in­formációs jelentésekben fo­gunk kapni. Egységes Volt az álláspont, hogy a nem­régen kialakított főbizalmi­bizalmi rendszer létrehozá­sa helyes volt, s mindez elősegítette már eddig is, s várhatóan a jövőben is a vállalat termelési és szo­ciálpolitikai feladatainak megoldását, egyben a dol­gozók érdekeinek képvise­letét. Koch László



A bányásznapi munkaverseny-szakasz győztesei

Felvételünkön Takács Gyula és Szakács Sándor a Ságvári Endre szocia­lista brigád tagjai műhelymunkát végeznek. Berényi Tamás felvétele
Aknalakatosok • •

Fél egy múlt néhány beszereléséről van szó. De perccel. A III. sz. bánya- úSy érzem, az újítások te-üzem gépészetének külszí- rén is jól állunk. Igen sok, ., módosítást hajtottunk vég-ni műhelyeiben pezseg az re például a feltöréshajtó élet. Szorgos munka folyik padozatokon, meg aztán a satupadoknál, a fúrógé- e^ég sok társadalmi mua- pek s a köszörűk sem pl- kát is végeztünk. Többször ; , , , kaptunk mar aranyplaket-hennek. Amott a sarokban az „ggy nabOt Pécsért” az ívhegesztő éles fénye mozgalomban.fröccsen szét a falakon. — Egyébként rövidesen Jönnek-mennek az embe- újabb beruházási munkalekvK^rr nagySáf KonHerTásVz!óZÍ-Máargaskerekkel, ki hosszú hajtják azt a nagyszelvé. gömbvassal a vállán siet nyű feltörést a nullszint és a dolga után. a 2/a között, ahova egyItt találom Lakosa Gyű- nyolcszemélyes liftet fö­lét, a Ságvári aknalakatos ^nk majd beszerelni.
. — Azt hallottam, hogyszocialista brigád aknalakatosnak lenni nemjét, aki épp most szállt ki egy leányálom. így van ez? a bányából A zajos mű- — Nézze, az az igazság, helyből a csendes étkezdé- hogy a mi munkánkat be invitál, ahova Koller nemigen lehet gépesíteni — 

László is követ bennünket, magyarázza Lakosa Gyula.— Itt nyugodtan beszél- — a kötélcserétől kezdvegethetünk — magyarázza a szinte mindent kézzel csi- brigádvezető. nálunk. Például szomba-
— Mikor is alakult a tönként. amikor legtöbb­brigád? szőr még sűrített levegő— Tizennégy éve Akkor s;ncs egy egySzerfjmég szivattyúkezelok is , . ó . ,dolgoztak nálunk. Jelen- csavarnuzo gépét sem tu leg huszonnégyen vagyunk dunk hasznaim. így aztán és valamennyiünk lakatos, nem csoda, hogy nem tó-
— Ügy tudom, nagyon duinai< hozzánk a fiatalok.

sokrétű a munkájuk. — A legtöbben bizonyrá Koller László. - Hoz- már igencsak benne vá­zánk tartoznak a szállító- gyünk a korban — fűzi aknák, a ferde pályák — hozzá Koller László. — És tehát a siklók és eresz- aüg jgn hozzánk fia- ofk ~ ml tartjuk karban, felelősségtel-illetve újítjuk fel a féltő- . , . 7, . . ,réshajtó padozatokat, sőt, Jes hivatás a mienk, de a- a torkrét gépeket is mi ja- mellett, hogy nagy szaktu- vítjuk. dóst igényel, bizony a tró-— De a mi feladatunk germunkából is jut elég,vesbín át a1ZÍzótnlaeSbrÍlád- aho% e munkát az öregek vezető. — A brigádon be- hívjak.lül épp ezért szakosodtunk. Van KPV-, sikló- és akna- lakatos csoportunk. Mind­emelett persze állandó ügyeletet is tartunk az ak­nánál. A nullszinten van egy jól felszerelt műhe­lyünk, így gyakorlatilag minden javítást el tudunk végezni a bányában.
— Önök lettek a mun­

kaverseny bányásznapi sza­
kaszának győztesei üzemi 
szinten.— Igen, a kiszolgálók között. Azt hiszem, az ér­tékelésnél sokat nyomott a latba az a beruházási munka amit a 14. szinten végeztünk. Az aknarakodó

Nógrádi Gábor

A szó és a tett erejével
A bánysipar 45 szocialista brigádjának kezdeményezése

Mi, a bányaipar 45 szocia­
lista brigádvezetője, akik részt 
vettünk a szocialista brigád- 
vezetök VI. országos tanács­
kozásán elhatároztuk, hogy 
ni unka versenyt indítunk és 
kezdeményezünk hazánk fel- 
szabadulásának 40. évforduló­
ja tiszteletére, a VI. ötéves 
terv sikeres befejezéséért.

Célul tűztük magunk elé a 
i óbbra, a hatékonyabb mun­
kára való törekvést, a bri­
gád m o z g a 1 o m megújulásának 
útkeresését, erkölcsi vonzó 
erejének ápolását, erősítését. 
Eltökélt szándékunk a 25 éves 
múltra visszatekintő szocia­
lista brigádmozgalom hármas 
jelszavának következetes érvé­
nyesítése, gazdagítása, melye­
ket a jövőben is a társadal­
mi élet alapvető erkölcsi nor­
májának tekintünk. Vállaljuk:

— a brigádjainkra eső terv- 
és exportfeladatok maradék­
talan teljesítését, szükség sze­
rint túlteljesítését, a minőség 
javítását;

— a bányászatban dolgozó 
szocialista brigádokkal mun­
kakollektívákkal összefogva 
energiahordozókban, érc- és 
ásványtermékekben a népgaz­
dasági szükségletek kielégíté­
sét;

- az anyaggal, energiával 
való takarékosságot, az im­
portból származó anyagok, al­
katrészek lehetőség szerinti 
hazai kiváltását, az újra, a 
korszerű megoldásokra való 
törekvés jegyében az újítási 
tevékenységünk fellendítését;

- munkánk jobb megszerve­
zésével a termelő berendezé­
sek hatékonyabb kihasználá­
sát, a túlórák, a szabadnapok 
igénybevételének csökkenté­
sét;

— a fegyelmezett, baleset- 
mentes munkavégzést, a tech­
nológiai fegyelem szigorú be­

tartását, a saját és embertár­
saink egészségének, életének 
megóvását;

- politikai és szakmai mű­
veltségi szintünk emelését, az 
új technikához való értésünk 
g.va -apítását, magánéletünk, 
társadalmi közéletiségünk gaz­
dagítását.

A versenyt 1985. végéig kí­
vánjuk folytatni, melynek há­
rom szakaszát tervezzük: 
1983. IV. negyedév, majd 1984. 
és 1985. teljes éve.

Célunk: az egyes szakaszok 
idejére eső feladatok mara­
déktalan teljesítése. Brigád­
jaink havonta végeznek ön­
értékelést. A szakaszonkénti 
értékelés üzemi, vállalati, 
iparági szinten történjen. Or­
szágos szintű értékelésre a VI. 
ötéves terv befejezésekor ke­
rüljön sor.

A bányaipar 45 szocialista 
brigádvezetője

Ontvénytisztítók
Az öntöde szokásos min- alább ugyanennyi ember úgy tűnik maradnak. Az dennapjait éli. Az öntő- kellene. Az a pár régi is igaz. hogy nem az itte-csarnokban percekkel ez- öreg, aki még van, diktál- ni erdei levegő hozta őketja az ütemet. A fiatalok ide, hanem a rokonok és előtt csapoltak. Most a le- vannak, akik szív- a barátok. Pontosan ezért,héren izzó acélt öntik for- vel-lélekkel dolgoznak, de no. meg azért, hogy ma­mába az ügyes mesterek, akadnak olyanok is. akik radjanak, igyekszem egyAz öntvénytisztítók mű- csak mímelik a munkát. ^portba őket Egyhelyében - mint mindig _ A munkaverseny-sza- J..  ̂ mJgik gz g— most is ötvények min- kaszt azonban mégis meg- munkaterületi ahol a leg-deniitt. Szürkén, feketén nyeiteK. ogyan. jobban megállják a helyű— Hát megnyertük, de két. Szóval nincs annak.megmunkálatlanul, majd h ^ukezik « volt a , u.. , .... na emieKsziK, ez volt a akadalya, hogy ha egykez-meterekkel odébb fényé- helyzet három evvel ez- dő utálja a iengőköszörűt, sen, kidolgozva alkotnak előtt is. Vallom, hogy meg ne kerülhessen más helyre.különböző nagyságú kupa- lehet őket fogni, csak tud- .pokat ni kell velük bánni. Van . Azt mondjak az ont-’ , . , akire emeltebb hangnem- venytisztitokra, hogy nehez
— Három evvel ezelőtti ben ReU szólni van kit emberek, s ön ugyancsak

beszélgetésünk óta mi vál- mosolyogva kérni, mint az régóta el van velük, 
tozott? — kérdezem Pén- asszonynépet. — Mondják, de azt is
zár Gyulát, a Petőfi Sán- _ Én megszorítom őket, kézimunkát* végeznek* Kü- dór szocialista brigád ve- de ha kell engedni is tu- le^n már az én zetőjét. dók. igaz mindezt a mun- rU(Jam .g Rifelé án Rét év— Munkánk terén sem- szemelott tartasaval t - múlva nyugdíjba megyek,mi sem. Az öntvények út- Y?1?' A múlt heten pe - ^kkor, majd 41 évem lesz, ja most is hozzánk vezet, daul meg sok ontYény*?' amit munkában töltöttem, ahol az előtisztítást és vá- maradasunk volt, de no- Ebből 19 évet itt az öntö_ gást végezzük el. Az ap- ,rakka1’ ?zep dében. ahol alapítókéntróbb öntvények ugyanúgy ' Maradást ?• ' kezdtem. Ilyenek mór csaka sörétes tisztítóba kerül- .v a tervet mindig telje- beten vagyunk. A hátra- nek. míg a nagyok a kör- • Iteni tudjuk. levő jdgre semmi más ter-tisztítóra. A még nagyob- — Miként látja az után- vem nincs, csak annyi, bak, melyek nagyságuk pótlás helyzetét, az újon- hegy továbbra is becsület- miatt nem férnek fel, ké- nan jöttek megmaradnak? tel végezzem a munkámat, zi megmunkálásra szorul­nak.— Ami változott? Em­lékszik. annak idején azt mondtam, hogy ha.t év alatt a műhely dolgozói­nak 70 százaléka nyugdíj­ba megy. Nos, az akkori 32 fős brigádból most 28- an vagyunk. Három év alatt kilencen mentek nyugdíjba, illetve örökre el sorainkból. Az utánpót­lás azóta akadozik. Jöttek ugyan öten, de még leg-

— Közel tíz emberem van harminc éven aluli, s s ugyanígy a brigád is.Veress Tamás

VÁLLALATI ÉS ÜZEMI TERVMUTATÓK 
(KIEMELT) TELJESÍTÉSE 1-TÖL IX. 30-IGI.Vállalat: fémtermelés kg vágathajtás m létszám főGeológiai fúrás m Ércdúsító üzem:vegyi feldolgozásBányaüzemek:nycrsérctermelés fkg vágathajtás m

98,8" „ 97,7% 100,2% 97,8% 101,9%11. III. IV.százalékban95,2 105,5 96,093,3 93,0 98.3

Azonos cél,
megváltozott
körülmények

Másfél napos brigádgyülést 
tartott a IV. sz. bányaüzem 
7j-es Váci Mihály ifjúsági szo­
cialista brigádja Magyarherte- 
lenden.

— Nem ez az első hosszabb 
lélegzetű brigádgyülésünk - 
mondja Deák László, az if­
júsági szocialista brigád veze­
tője. — a brigád életében, 
munkájában nagy jelentősége 
van az ilyen jellegű és a csa­
ládos találkozásoknak. Több 
fiatal került a brigádunkba, 
könnyebben beilleszkednek, ha 
ismerik a csapat múltját és a 
jövő feladatait.

Varga László üzemvezető tá­
jékoztatójában kiemelte: - 
Egyedi munkát végez a csa­
pat, a körülmények megvál­
toztak, hiszen már több mint 
300 méter aknabővítést végez­
tünk, ebből a vitlaállásból. A 
vitlákon fogy a kötél, a tork­
rét anyag az ejtőcsőben, faj­
súly szerint osztályozódik, ezek 
a problémák a mélység növeke­
désével jelentkeztek. Tapasz­
talatok nincsenek, hiszen Áll­
tnak bővítőpadozattal ilyen 
mély aknát még nem hajtot­
tak. Elképzelések a feladat 
megoldására persze voltak, de 
ezeket alá kell támasztani úgy, 
hogy biztonságosan és gazda­
ságosabban végezzük el a 
munkát. A brigád összetétele, 
tapasztalata a biztosíték arra, 
hogy az eddigiekhez hasonlóan 
jó teljesitménnyel, a minőségi 
munka fokozásával megoldja 
az előttünk álló feladatokat.

Tóth János

I’énzár Gyula szocialista brigádvezető irányításával (jobboldalt) serényen dol­goznak az öntvénytisztítók. Keller Gábor felvétele



Nyelvi játékok
1983-84.

Az előző forduló helyes meg­
fejtése: 1. Márkus, Origó, Zár, 
lóG, Óbor, év, homolusion, 
Ló, pAl, Gé (MOZG0 VILÁG). 
Itt két típushiba fordult elő: 
a homolusion helyett egészen 
másokat írtak, illetve a „lő” 
helyett néhány megfejtésben 
öl szerepel (pedig, aki elsüti 
a fegyvert, az nem biztos, 
hogy ől is - lásd: célbalövés). 
2. Gyerekecske, hasas, fürge, 
árvakond, lapuli, ecethal, sza- 
tnárna, zsugorilla, badarázs, 
uszitakötő, pápávián, raaska- 
rabeusz, kozmoszkitó, kamasz- 
todon, maflamingó, koroszlán, 
vakardhal, igazella, négerle 
(négerlice), ismertető. Előfor­
dult hibák: felszitakötő (fel­
szít: ellenséges érzelmet újra 
felgerjeszt), csoroszlán (a cso- 
roszlya csak vén csoroszlya 
öszetételben szerepel, és kü­
lönben is: hova tiint az y?). 
Széngalamb, búgalamb, nagy- 
tekintetű'.’!?

A pontverseny állása. Bri­
gádok: 40 pont fcséti Ottó fej­
lesztési (IV. bü.); 39: Május 1. (Kis. kút. és aut.) és Szabó 
József (Kut.-mélyf.); 38: Eöt­
vös Loránd ifjúsági (III. bü.), 
Gamma (Enü) és Gábor Dé­
nes (Kutató-fejl.).

Egyéniek: 40 pont Fűzi Jó­
zsef (Szentlörinc); 39: Steiner 
Gyuláné és Tirkala Ferencné 
(mindketten Kutató-fejl.); 38: 
Franyó József (Sarohin t. 
ú. 00.), Soós Erzsébet (ÉDÜ) 
és Stefán Ervinné (Kutató-fejl.); 
36: Fledrieh Vilmos (Krisztina 
tér 13.).

Ezek után jöjjenek az újabb 
feladatok!

1. Van még 25 „eladó” cgy- 
benőtt állat 1—1 pontért. Ezek 
már kissé bonyolultabbak a 
múltkoriaknál (néhány egészen 
trükkös is van közöttük!). 
Öreg ltrokodilus, züllött med­
ve, vidám mókuska, sebzett 
denevér, sok borz együtt, raj­
takapott pillangó, csuka úr, 
lesben álló bak, becsapott li­
ba, csinos cserebogár, hanyat­
ló értelmű tulok, rozmár fe­
hérneműje, ordító bölény, bá­
natos seregély, öreg boa, nem 
időszerű skorpió, teherhordó 
pelikán, éneklő pelikán, rá­
galmazó rab, vádaskodó holló, 
kacagó hiúz, makacs tücsök, 
filozófiailag képzett antilop, 
verekedő rigó, nomádérzésű 
angolna.

2. Betűtoldó. Többrészes fe­
ladat. Először meg kell talál­
ni a meghatározásnak megfe­
lelő szavakat, majd ezekbe 
egy-egy további betűt kell il­
leszteni úgy, hogy újabb ér­
telmes szavak alakuljanak ki, 
s a betoldott betűk összeolvas­
va egy nyolcadik értelmes 
szót adjanak. s ezzel még 
nincs vége, mert ebbe a szó­
ba is be kell toldani egy újabb 
betűt, hogy kialakuljon a vég­
ső megfejtés: egy bútordarab 
neve. Minden helyes megfej­
tés, illetve betoldás 1—1 pont, 
azaz ezzel a feladatta! 7-7-1 j 
összesen 15 pont szerezhető.

Háromszögletű keretre feszí­
tett húrokból álló pengető­
hangszer, pottyan, hattan má­
sodperc, barkochba kategória, 
költemény, kecses női kéz, 
mély hangfekvésíi hosszú fa- 
ttivós hangszer.

Beküldési határidő: október 
25. Cím: Ságvári Endre Műve­
lődési Ház, 7C33 Pécs, Hajnó­
czy u. 41.

Till Tamás

A választójogi 
törvényjavaslat 
vitája vállalatunknál

NYELVI JÁTÉKOK II.

A Ságvári Endre 
Művelődési Ház programjából 

15-én 16 és 18 órakor: Mozi 
— És megint dühbe jövünk 
(olasz).

16-án 16 és 18 órakor: Mozi 
- Tankcsata (szovjet).

17-én 19 órakor: Színház —
Charley nénje.

19-én 19 órakor: Színház -
Charley nénje.

20-án 19 órakor: Színház -
Charley nénje.

21-én 19 órakor: Színház -
Charley nénje.

22-én 16 és 18 órakor: Mozi 
— A macska rejtélyes halála 
(olasz).

23-án 16 és 18 órakor: Mozi
- Hattyúdal (magyar).

25- én 19.30 órakor: Színház
- Kulcskeresők (a Nyitott 
Színpad előadása).

26- án 19 órakor: Színház - 
Charley nénje.

27- án 19 órakor: Színház - 
Chirley nénje.

28- án 19 órakor: Színház - 
Charley nénje.

29- én 16 és 18 órakor: Mozi
- Bűnös életem (lengyel).

30- án 16 és 18 órakor: Mozi
- Fitzcaraldo I.—II. (angol).

Üzemek dolgozói tanács­tagok és országgyűlési kép­viselő jelenlétében vitatták meg vállalatunknál: az új törvényjavaslatot szeptem­ber 26-án a Központ ta­nácstermében.
László Józsefné dr., a Baranya megyei Tanács szervezési és jogi osztály­vezető-helyettese vitaindító előadást tartott a résztve­vőknek. Az állampolgári jogok bővülése, az állam- elmélet és a szocialista de­mokrácia politikai igénye egyaránt szükségessé tett bizonyos módosításokat A vitavezető ismertette többek között az egyszerű­sített választási eljárást, a kettős jelölést, az ország- gyűlési választó kerületek számarányainak változá­sait, a képviselőválasztást, a lajstromos választást a községi tanácsokra, társ­községekre vonatkozó al­ternatív javaslatokat, és utalt a választójogi tör­vényjavaslattal összefüggő más törvények módosítá­sára is.Üzeirii dolgozóink több észrevételt tettek a tör­vényjavaslattal kapcsolat­ban.
Dr. Patla Károly osz­tályvezető az országos lis­tán történő választást for­málisnak tartotta. — A

Egy hét alatt három 
Skandináv országban (2.)

Kora délután indultunk komphajóval Svédországba. Elég viharos volt a ten­ger. A viharos szél elől mindenki a hajó belsejébe menekült, ahonnan gyö­nyörű körpanorámás kilá­tás nyílt a tengerre, és ha­mar feltűntek a svéd par­tok. Elég sokat foglalkoz­tak velünk a svéd vám­őrök, aznap a reggeli órák­ban találtak 800 kilogramm kábítószert a kikötőben és most „mindenki gyanús, aki él”. Sorba nyitották ki a hangszertokokat és a ládákat, „ájm szőri” mon­dogatták kézmosó mozdula­tokkal. No, mindegy, ezen is túlestünk, nem tudtuk, hogy hátra van még a fe­keteleves. Derék házigaz­dáinkkal hiába levelez­tünk le mindent előre, a visszaigazolásban írtakról szó sem volt. Igen, nagyon sajnáljuk — mondogatták tévedés, fordítási hiba —, de ha miszter Bimbónak itt a csekkönyve, lehet szó az írtakról... —, ja nincs itt a csekkönyv „ájm szőri”. Végül is egy iskola torna­termében vetettük meg a nyoszolyáinkat, egyesek­nek még birkózószónyeg is jutott.Becsületére legyen mond­va a gárdának, zokszó nél­

képviselői mandátum vele­járója — mondta — hogy egyértelmű legyen ki kit választott, a megválasz­tott választóinak számol­jon be tevékenységéről és legyen lehetőség vissza­hívására is. Alternatív ja­vaslata a tervezettben le­írt mellett, hogy az El­nöki Tanács határozza meg az országos listára közretett módszerrel mely szervek hány képviselőt választhatnak. Célszerűnek tartotta hogy a helyi ta­nácsokban közvetlenül is helyet kapjanak a terüle­tükön működő jelentősebb vállalatok képviselői. így az ország, illetve a terü­let gazdaságpolitikai kér­désében meghatározó je­lentőséggel bíró szerveze­tek érdemben képviselte­tik magukat az országgyű­lésben, illetve a tanácsi testületekben.
Bus Imre III. üzemi és 

Adrián Dezső IV. üzemi Vájárokhoz csatlakozva töb­ben helytelenítették, hogy az előzetes letartóztatás­ban lévők és a rendőri fel­ügyelet alatt állók szavaz­hatnak, a mozgó-urna meg­szűnése miatt a magate­hetetlen vagy éppen beteg dolgozók nem élhetnek e lehetőséggel.
Lantos Pál, a Szolgálta­tó üzem lakatosa a jelö­

kül tűrte a megpróbáltatá­sokat és helyébe olyan es­ti hangverseny sikeredett a szabadtéri színpadon, hogy csak ámult minden­ki, még a karnagyunk is.Másnap Borozsba men­tünk. ahol a város főut­cáján egy rövid menetze­nét csináltunk, tapsoló sor­falak közt meneteltünk. A város főpolgármesterének voltunk vendégei ebédre. A kedvünkben akartak jár­ni, így többek közt „ma­gyaros pörkölt” is volt, vajjal és valami édes szószban. Ebéd után a vá­rosi állatkert szabadterén adtunk egy könnyű dél­utáni térzenét, vacsora után pihenés a bordásfa­lon ...Szombat, vasárnap már Göteborgban voltunk, ahol megcsodáltuk a széles su­gárutakat, a ragyogó tisz­taságot, a hatalmas mére­tű városi vidám parkot — melynek szabadtéri színpa­dán mi is szerepeltünk — a svéd nők számunkra ka­cér öltözködését és visel­kedését. Majd elfelejtet­tem, Göteborgban is bir­kózószőnyegen aludt a többség. hiszen miszter Bimbó megint csak nem hozta el a csekkfüzetét. Tulajdonképpen egy sport­kombinátban voltunk, csak

lőgyűlésekről, a választók esetenként megnyilvánuló érdektelenségéről szólt. Okát a jelenlegi tanácsi apparátusban dolgozó tiszt­viselők munkájában, a bü­rokratikus ügyintézésben, a dolgozókkal szemben ta­núsított magatartásban ke­reste. Hasonló problémá­kat vetett fel Király 
György III. üzemi műsze­rész és Gadanecz György, a Szolgáltató üzem lakato­sa is.Többen javasolták, hogy a városi körzeteknél ne az intézmények, vállalatok képviselői legyenek a je­löltek, hanem az ottlakók, a körzetet legjobban isme­rők legyenek a jelöltek. Élénk vitát váltott ki a ta­nácstagok, képviselők visz- szahívására vonatkozó mó­dosítás is.

Cserna Sándor ország- gyűlési képviselő hozzá­szólásában a többes jelö­lést helyeselte, mely na­gyobb érdeklődést vált ki a lakosság és a hírközlő­szervek részéről is. Az or­szágos listánál is kelttős jelölést javasolt.Az elhangzott javaslatok a Baranya megyei Tanács és a Bányaipari Dolgozók Szakszervezetéhez kerültek. Dr. Roisz Andrásné

az a sok vaj ne lett vol­na. Minden ételt vajjal főznek és forrón tálalják.Göteborgból autóbuszok­kal mentünk át Norvégiá­ba. Gyönyörű volt az út, tengerparton, fjordok mel­lett. Utunk végcélja felé közeledtünk, megérkeztünk Skienbe, a világfesztivál és konferencia színhelyére. Hol is aludhattunk volna? Csakis az iskolában. Sze­gény Selmeczy Miklós, a magyar—angol tolmácsunk loholt mindenhová, és es­tére lett tiszta lepedő, fej­párna és takaró.Ilyen körülmények kö­zött került sor a kedd esti gálakoncertre. Csak any- nyit mondhatok el. hogy a mj koncertünkön volt először telt ház, a ráadá­sok sokaságát kellett adni.A gálaest után, kora hajnalban indultunk Osló­ba, majd onnan újból Koppenhágába érve egész délelőtt a repülőtér tran­zitvárójában ücsörögtünk fáradtan, álmosan. míg­nem vissza indultunk Bu­dapestre.Két év múlva Tokióban lesz a következő világfesz­tivál. ki tudja, a japánok­nál talán nem is olyan ke­mények a birkózószőnye­gei; ... Csényei József

TISZTELT SZERKESZTŐSÉG!A közelmúltban külföldi vendégeim voltak, többfelé kirándultunk, nagyon jól érezték magukat. Az egyik vendégünk sajnálatos módon elvesztette összes iga­zolványát, pénzét. Kétségbeesése nem tartott sokáig, mert hamarosan jelentkezett a rendőrségen Köves Ist­ván IV. sz. bányaüzemi, -1 gyermekes dolgozó, aki hiánytalanul átadott mindent. A becsületes megtaláló­nak ezúton is szeretnék a magam és vendégeim ne­vében köszönetét mondani. ÜdvözlettelVárhelyi Ildikó
Nyílt levél
egy „mellőzött” kiállítóhoz

Sajnálattal tapasztaltul;, hogy 
a Hobbi-pályázat és kiállítás
- ami nyilvánvaló módon 
nagy örömet okozott azok­
nak, akik a kiállított tárgya­
kat készítették és azoknak is, 
akik gyönyörködhettek benne
- a pályázók egy részét ha­
ragra és sértettségre ingerel­
te. Ennek az az oka, hogy ez általunk felkért szakzsüri 
egyes pályamunkákat nem 
ajánlott kiállítani.

Kérem, engedje meg, hogy 
a szokásosnál kicsit bőveb­
ben indokoljam meg a zsűri 
megalapozott és jóhiszemű 
döntését. amellyel intézmé­
nyünk, a Ságvári Endre Mű­
velődési Ház teljes mérték­
ben egyetért. (A kiállításokra 
vonatkozó rendeletek ezt 
egyébként is kötelezővé te- 
szik )

A művelődési ház nyilvá­
nos intézmény. Ebből adódó­
an minden tevékenysége — a 
kiállításai is - a nyilvános­
ság mércéjéhez kell. hogy al­
kalmazkodjanak. Azaz, csak­
is olyan tárgvakat és alkotá­
sokat SZABAD nyilvánosság 
elé tárni, amelyek szigorú szak­
mai követelményeknek felel­
nek meg. Ha valaki benevez 
egy versenyre, akkor vállal­
nia kell a versengés szabá­
lyait is. Itt az a szabály,

Pályázati felhívás
A KISZ Baranya megyei 

Bizottságának kezdeményezé­
sére a Baranya megyei Ta­
nács Könytára, a Megyei Le­
véltár, valamint más szervek 
és szervezetek közreműködé­
sével megkezdődött a megyei 
haladó ifjúsági mozgalmainak 
történeti kutatása. A kutatá­
sok célja, hogy felszabadulá­
sunk utáni időszak ifjúsági 
és gyermekmozgalmainak tör­
ténetét feltárva lehetővé te­
gyük a tapasztalatok haszno­
sítását, mozgalmunk történeti 
értékeinek megőrzését. A pá­
lyázaton részt vehetnek KISZ- 
alapszervezetek, úttörőcsapa­
tok, honismereti szakkörök, 
iskolai kollektívák, munkahe­
lyi, vagy klubközösségek, to­
vábbá minden érdeklődő egyé­
nileg is.

Pályázni két kategóriában 
lehet: 1. A felszabadulás utá­
ni időszak megyénkhez kötő­
dő haladó ifjúsági, vagy gyer- 
mekmozgalomhoz kapcsolódó 
dokumentumok gyűjtésével 
(iratok, igazolványok, jelvé­
nyek, oklevelek, meghívók, 
fényképek, műalkotások, tab­
lók .. .).

2. Dolgozatok, tanulmányok 
készítésével. (A dolgozatok

Közlemény
1983. október 1-én ha- bá az. üzemvezetők, fő- tályba lépett a módosított mérnökök, vezetőkönyvelők vállalati szervezeti-műkő- a jövőben üzemigazgató, dési szabályzat. üzemi főmérnök, üzemi fő-A Kísérleti kutatási és könyvelő címet viselik, automatizálási üzem neve A részletes tájékoztatót megváltozott, új neve Ku- lapunk következő számá- tató-fejlesztő üzem. Továb- ban közöljük.

hogy a szakemberek döntése 
szerint megfelelő színvonalú 
anyag kerülhet csak a nyil­
vánosság elé.

A zsűriben olyan köztiszte­
letben álló művészek vettek 
részt, akik a résztvevőket 
nem ismerik. Egyedül a be­
küldött pályamunkák beszél­
tek. Idetartozik, hogy egy- 
egy kiállított tárgy őszinte 
csodálatra és elismerésre kész­
tette őket, viszont olyan is 
akadt, amit nem javasoltak 
kiállítani.

Mi a Jövőben is arra fo­
gunk törekedni, hogy a hob­
bitevékenységben is a közös­
ségi megfelelés legyen a dön­
tő szempont. Ezért áldozunk 
pénzt és energiát, ezért hi­
szünk abban, hogy meg lehet 
tanulni az igényesebb, a ma­
gasabb mércének is megfele­
lő eljárásokat.

Megtudtuk — öntől is —, 
hogy a kiállítás rendezői az 
egyik pályamunkát fordítva, 
í?,7Á'cÍáró1 helyezték el a ki­
állítótérben. Azonnal megfor­
dítottuk mert hibáztunk.' El­
nézést kérünk. A tévedést a 
hibát kijavítani nem szépy’c„.
Ezt mindenkinek vállalnia 
kell. önnek is!

Tisztelettel:
Zsíltó János

öleljék fél a felszabadulás 
utáni haladét ifjúsági, vagy 
gj ermeltmozgalom történeté­
nek sajátosságait egy-egy te­
lepülésen, üzemben, intéz­
ményben, iskolában a feldol­
gozott időszakban. A pálya­
munkák elemezhetik az ösz- 
szegyüjtött dokumentumokat, 
alapulhatnak visszaemlékezé­
seken és egyéni kutatómun­
kán.)

A pályamunkák terjedelme 
20-40 gépelt oldal (2-es sor- 
közzel).

Díjazás: A legsikeresebb pá­
lyamunkák készítői kategóri­
ánként belföldi utazást, tárgy- 
jutalmakat, könyvjutalmakat 
nyerhetnek, továbbá pálya­
munkáikat kiállításon mutat­
juk be, vagy kiadványaink­
ban publllkáljuk.

A pályázat határideje: 1984. 
május 31.

A pályázatokat az alábbi 
címre kell eljuttatni: KISZ 
Baranya megyei Bizottsága 
rolitikai Képzési Központja 
7624 Pécs, Damjanich u. 30.

A borítékon, vagy csoma­
gon kérjük feltüntetni, hogy 
„PÁLYÁZAT". A szerkesztő 
bizottság a pályamunkákat 
1984. szeptember 1-ig értékeli!



Feszített munkára, egyes esetekben 
rendkívüli intézkedésekre lesz szükség

— Az V. sz. bányaüze­
mi beruházás 1974-ben in­
dult. Százalékos arányban 
miként ítéli meg a jelenle­
gi készenlétet? — kérdez­tük Sallai Árpád főosztály- vezetőt.—■ A bányaüzem beruhá­zási programjának pénz­ügyi teljesítése 61,6 száza­lékos. 1983 első félévében az eddig beépített forint összeg az éves előirányzat­nak közel 45 százaléka.

— Forint összegben és 
időben jól állunk-e, nincs- 
e túllépés illetve csúszás?— A pénzügyi teljesítés aránylag kedvező. Sok ész- szerűsítést valósítottunk meg, s ezzel is magyaráz­ható hogy túllépésünk nin­csen. Elmaradásunk van, mintegy 40 millió forint. Egyes kivitelező vállalatok első féléves teljesítésével nem vagyunk elégedettek. Így az építők (BÁÉV) pénzügyi tervüket 19 szá­zalékra. míg az aknamé­lyítők 30 százalékra telje­sítették az első félévben.— Csúszás a centrális vakaknánál közel másfél év. A torony visszabővíté- sének munkái haladnak ugyan, de lassú tempóban. Várhatóan e munka fel­gyorsul. amikor is meg­szűnik a biztosító anyag körülményes felfelé szállí­tása a beépítési helyre. Az aknamélyítéshez szükséges gépek alapjait elsősorban
Milliós gépek a nők kezében

Will Gyuláné
elektríkus

Szolgáltató üzem - trafó­
ház. Csöngetésemre egy ha­
tározott, másoktól is maga- 
biztosságot parancsoló hölgy 
nyitott ajtót — Will Gyulá­
né, Marika. Beszélgetésünk 
miértjét hallva kissé elcsodál­
kozott, de a következő pilla­
natban már kérdően nézett 
rám: — Nos? Kezdhetjük?

— Mennyire tartod nőies 
foglalkozásnak a munkádat?

— Abszolút nem nőies. A 12, 
vagy ahogy én dolgozom, a 
24 órázás kissé felborítja az 
otthoni rendet, az anyai és 
háziasszonyi teendőket. Talán 
azért is ritkább a nő ezen 
a pályán.

— A környezet, ami körül­
vett, idegen volt számomra. 
Kapcsolótáblák, jelzőlámpák 
és — néma csend, amelyet bi­
zonyosan csak egy-egy tele- 
i’oncsörrenés old fel néhány 
pillanatra. Az ittlévő beren­
dezések. gépek milliós érté­
ket képviselnek.
- Munka közben gondolsz-e 

arra, hogy értékek millióiért 
felelsz?
- Minden pillanatban érzem. 

Véleményem szerint a felelős­
ségérzet ilyen helyen kötele­
ző. Tisztában kell lenni vele, 
hogy élettelen tárgyakon kívül 
emberéletek biztonsága is függ 
tőlünk.

— Mennyire ismert és meny­
nyire reklámozott ez a pálya 
a fiatalok körében?
- őszintén szólva nem tu­

dom. Két-három éve járt ná­
lunk néhány általános iskolás 
csoport, akik bepillanthattak 
az Itt folyó munkákba. De. 
hogy megfelelő-e a propagan­
damunka. azt nem tudom.

— Mióta dolgozol a vállalat­
nál?

létszámhiányra hivatkozva az aknamélyítő vállalat nem kezdte meg,— A tárószinti rakodó­nál egy év az elmaradás ideje. A rossz kőzetadott­ságok miatt a tervezett rögzített TK-acélíves biz­tosítás helyett falazat biz­tosítást, sőt elleníves fala­zat biztosítást kell alkal­mazni. Ez lényegesen las­súbb vágathajtást eredmé­nyez, mint a tervezett. A másik lassító körülmény, mely hátráltatja a szerelés megkezdését, hogy a kito­lási oldalon olyan mértékű talpduzzadás jött létre, amely mellett a szállítás már lehetetlen.
— A többi létesítmény­

nek milyen a készültségi 
foka?— Az V-ös légaknánál a teherszállítás augusztus hó­napban megindult. Ezen az útvonalon történik a lent dolgozók személy és anyag mozgatása, meddő szállítás. Ez mindaddig így lesz, amíg az V-ös szállító ak­na át nem tudja vállalni e szerepet.— A 413 vakakna szerel­vényezése befejeződött, a kasos szállításhoz szüksé­ges feltételek megteremtése van soron. A 1)3^21 K vak­aknában a szerelvényezés kész s 1985-re szállítóké­pes lesz, hiszen már csak a villamos felülvizsgálatot kell elvégezni.

- 196G-ban helyezkedtem el a 
Szolgáltató üzemnél.
- Legyünk kissé romantiku­

sak és szóljunk a családi 
„tűzhelyről”, mely ma termé­
szetesen villannyal vagy gáz­
zal működik.

— A kérdéshez idomítva azt 
mondhatom, a család a tár­
sadalom kristálya, óvnunk, 
védenünk kell. A családi me­
legség ébrentartása — akárho­
gyan is változott a világ - 
mindenkor az asszony kivált­
sága marad. Két fiam van. A 
nagyobbik most nősült, a ki­
sebbik pedig Debrecenben ta­
nul. így a legfőbb segítség 
otthon a férjem. Igyekszik 
mindenben megkönnyíteni a 
munkámat, s neki köszönhe­
tem, hogy a 24 órai műszak 
teljesítése után otthon nyuga­
lom és szeretet vár.

— Mi pihentet?
— A kikapcsolódást számom­

ra az olvasás, a kirándulás, a 
kerti munkák és nem utolsó 
sorban a kézimunka jelenti.

— A férjed is az üzemnél 
dolgozik, s nagyjából terüle­
tileg azonos helyen. Előnyös­
nek tartod-e, hogy házaspár 
azonos helyen dolgozzék?
- Ha a két ember közt meg­

van a szinkron, akkor kimon­
dottan előnyös. A problémák 
így sok esetben könnyebben 
és gyorsabban oldhatók meg.

— Szerkesztőségünk nevében 
kérnék néhány építő kritikát 
az Ércbányász lapról.
- Az újságot régóta és 

rendszeresen olvasom. Talán 
a dolgozók problémáinak 
őszintébb, nyíltabb, nyilvános­
ságra hozását és megoldások 
folyamatának részletezését 
hiányolom. Ettől eltekintve a 
lap színes, sokrétű témával 
foglalkozik.

— Az aknatorony-akna- házban a tavaly megindult szállítógép-szerelés az el­ső félévben folytatódott. Mindkét akna-szállítógépet kipróbáltuk. Jelenlegi is­mereteink alapján év vé­gére az egyik kas biztosan üzemelni fog. Ez persze nem jelenti a munka befe­jezését, hiszen az aknában még sok szerelni való van.
— Hogy van megelé­

gedve a beruházásban 
résztvevők tevékenységé­
vel?— Elöljáróban már utal. tam ilyen irányú hiányos­ságokra. a fürdő-öltöző épületek összeszerelését követően az építők munka­tempója visszaesett. Az év eleji előny eltűnt és je­lenleg egyes szakipari mun. kák vissza levő nagysága rendkívüli intézkedést igé­nyel. Hasonló a helyzet a konyha-étterem épületénél is, ahol a festő-mázoló munkáknál az időará­nyosnál jóval nagyobb az elmaradás. A második fél­évben tehát igen feszített munkára, egyes esetekben rendkívüli intézkedésekre lesz szükség. Azért, hogy az év végén sor kerüljön a külszíni létesítmények átadására, míg a föld alattiaknál, hogy a próba­üzem a jövő év első fél­évében meginduljon — mondotta végezetül Sallai Árpád. Veress Tamás

Will Gyuláné elektrikus a 
hajt végre

- Ha most nem beszélget­
tünk volna, mit csináltál vol­
na?
- Ezt mindig a helyzet ha­

tározza meg. Jöhetett volna

A vájárvetélkedő első napján a fiataloknak a gyakorlati munkában kellett bi­
zonyítani. Felvételünkön Czebe László, Kiss Kázmér és Vigh János vájárok 
fúrás közben. Szabó Győző felvétele

Vájárvetélkedő '83KISZ MÉV Bizott­sága immár tizen­hatodik alkalommal rendezte meg a „Ki mi­nek mestere” vállalati vá­járvetélkedőt. Szeptember 23-án a III. sz. bánya­üzemben került sor a gyakorlati versenyre, ahol az üzemi selejtezőkön leg­jobban szerepelt ifjú vá­járok a termelő munká­ban bizonyították szakmairátermettségüket.A hat, közel azonos mű­szaki jellemzőkkel és esz-

szakaszolótérben kapcsolást 
Egyed Imre felvétele

valahonnan utasítás, s akkor 
a?t azonnal végre kell hajta­
nom,

Helstib Judith

közfelszereléssel rendelke­ző munkahelyen megren­dezett gyakorlati vetélke­dő a 3-as számú csapat si­kerét hozta. Maros István, Szabó László és Csonka József érte el a maximá­lis 120 pontot. A többiek pontszámát — a teljesít­mények alapján — hozzá­juk viszonyítva állapította meg a zsűri. A verseny színvonalára jellemző, hogy a mindössze 86 pon­tot elért 2-es számú csa­pat is 131,5 százalékos tel­jesítményt ént el. Pedig a hat csapat egyikére sem mondható, hogy összeszo­kott gárda, hiszen más­más bányaüzemből jött fiatalokat „hozott össze Fortuna” a reggeli sorso­láson.Másnap a Központ ta­nácstermében az elméleti versennyel folytatódott a vájárvetélkedő. Először írásbeli feladatokat oldot­tak meg a résztvevők. A kiadott tesztlapokon az ÁBBSZ, az ÁRBSZ. a bá­nya gépészet és a bánya­villamosságtan ismeretéről adtak számot a verseny­zők.Ezt követően — immár két csoportban — szóbeli feladatokkal folytatódott a vetélkedő. Míg az egyik teremben a szakmai kér­désekre válaszoltak a fia­talok. addig a szomszéd helységben politikai tájé­kozottságukat bizonyítot­ták az ifjú vájárok.Ezt követően helyet cse­rélt a két csapat és akik addig a bányavillamosság­tól a munka- és egészség- védelemig terjedő szakmai kérdéseket válaszolták meg most kül- és belpolitikai, illetve ifjúságpolitikai is­mereteikből adtak számot a szigorú zsűri előtt.Ahogy az eredményjel­ző táblán sorra teltek meg a rublikák, úgy vált egy­re nyilvánvalóbbá, hogy a III. sz. bányaüzem ver­senyzői az idei vetélkedő­re alaposan felkészültek. Maros István és Dani Fe­renc külön versenyt ví­vott és ott volt az élme­zőnyben Illés János is.

Amikor már csak egy feladat — a politikai írás­beli — volt hátra, a kö­zönség azt találgatta, hogy az élen álló két verseny­ző közül ront-e egyáltalán valamelyik. A húszkérdé­ses tesztláp kitöltése ugya­nis két ilyen jól felkészült versenyzőnek aligha okoz­hatott túl nagy gondot.Amíg a zsűri a feladat­lapokat értékelte a két ri­vális is tájékoztatta egy­mást, mire mit karikázott. Így aztán valószínűleg ők tudták meg leghamarabb, melyikük a győztes, ugya­nis egy kivétellel vala­mennyi kérdésre ugyanazt a választ adták. Egy he­lyes válaszra pedig két pont járt, és mivel az utolsó feladat előtt Dani Ferenc két és fél ponttal vezetett, így Maros István mór nem érhette utol.Amíg az eredményhir­detés előkészületei folytak, egy rögtönzött fórumon a résztvevők elmondták az idei vájárvetélkedővel kap­csolatos észrevételeiket, ta­pasztalataikat.Szomolányi Gyula ve­zérigazgató-helyettes, a szakmai zsűri elnöke zár­szavában elismeréssel szólt a versenyzők felkészültsé­géről. s hangsúlyozta, hogy a vállalati döntőben szere­pelt valamennyi ifjú vájár magasfokú mesterségbeli tudásról tett tanúbizonysá­got.Végül az eredményhirde­tés következett. Az 1983. évi vállalati vájárvetélkedő győztese Dani Ferenc (III. sz. bányaüzem) lett 310,6 ponttal. A második helyen 0.5 pont hátránnyal Maros István végzett. A két III. sz. bányaüzemi versenyzőt két II. sz. bányaüzemi vá­jár követte; a harmadik helyet Baranyi Sándor, a negyediket Csonka József szerezte meg. Az ötödik helyen Szilárdi János {IV. sz. bányaüzem) végzett, míg a hatodik helyezett Illés János, a III. sz. bánya­üzem ifjú vájára lett.
Nógrádi

Valamennyi ifjú vájár magasfokú mesterségbeli 
tudásról tett tanúbizonyságot

Hogy 1984. 1. félévben a próbaüzem megindulhasson
Épül az V. számú 
bányaüzem



Tudósítás a VIII. Dunántúli           | Lövészet a FÉK napja tiszteletére Korvin Ottó
Analitikai Konferenciáról

A közelmúltban zaj­lott le a vegyészet ana­litikai fóruma, a XVIII. Dunántúli Analitikai Kon­ferencia Pécsett, mintegy 180 fő részvételével.A rendezvénynek igen régi hagyománya van. Több mint 20 évvel ez­előtt dr. Upor Endre kez­deményezésére jött létre az analitikusoknak az első magyarországi fóruma Ba­ranyai Vegyészek Konfe­renciája néven.A Baranyai Vegyészek Konferenciája kiszélese­dett Dunántúli Analitikai Konferenciávj, amelyévenként mas-más város­ban kerül megrendezésre.A szervező munka igen sok szakember munkáját igénybe vette.A legnagyobb feladat dr. Hadobás Bélára, a Ma­gyar Kémikus Egyesület pécsi csoportjának titkárá­ra hárult, valamint mun­katársaira, akik biztosítot­ták a zavartalan lebonyo­lítást.A konferencián 70 elő­adás hangzott el, melyek többsége nem egyéni, ha­nem „team’’ munkát takar.Az előadások érc-, kő­zet-. víz-, környezetvéde­lem és szerves analitikai témát öleltek fel. Az al­kalmazott módszerek: rönt­genfluoreszcencia, fotomet­ria, neutronaktíváció, szín- képelemzés, atomabszorp­ció, kőzegspektrometria, ior.szelektív elektródával
HÍREK

Az elmúlt hónapban a IV. 
sz. bányaüzem Korvin Ottó 
KISZ-szervezete az ÉOÜ KISZ- 
szervezetével közösen ötnapos 
kirándulást szervezett 45 fő 
részvételével a jugoszláv ten­
gerpartra. ©

Eredményesen folyik a párt­
építő munka alapszerveze­
teinkben. Az elmúlt három­
negyedévben összesen 34 párt­
tagot vettek fel, akiknek 35,3 
százalékát a KISZ ajánlotta. 
A felvettek 10,c százaléka fizi­
kai munkás, illetve közvetlen 
termelésirányító volt. Életkor­
ban is kedvező az arány, 22 
párttag 30 éven aluli volt.

történő mérések stb. vol­tak. A MÉV részéről 12 előadás hangzott el 34 szerző, társszerző tollából. Az előadók és társszerzők nevét említsük meg: Berki M. (EDÜ), dr. Csővári (Kutató-fejl.), Egri R„ Fe- rencz L„ dr, Hadobás B„ Halász A. (ÉDÜ), Juhász- ne (Kutató-fejl.), Kasper J., Krampol Gy.. Lelkes I., Misota L„ (EDÜ), Mohai­né, Nagy Gy., Nagyné, Novák Gy., Pallósi J„ Schreckné, Sebessy L.. So­mogyi Cs., Szikszai Zs. (Kutató-fejl.).Az előadásokat élénk reagálás követte.Külön ki kell emelni azt az elismerést, melyet az ÉDÜ és Kis. kút. előadói kaptak a folyamatos üzem­menetet követő módszerek kidolgozásáért és alkalma­zásáért.A konferencia első nap­ján jól sikerült találkozót rendeztünk a Ságvári Mű­velődési Házban, ahol mintegy 120 fő vett részt.A második napon meg­szerveztük a Csontvári Múzeum idegenvezetővel történő látogatását.Mindent összefoglalva a konferencia igen jó ered­ménnyel zárult. A jövő év­ben a XIX. DÁK színhe­lye Székesfehérvár lesz és reméljük, hogy az ideihez hasonló, szakmailag gaz­dag és perspektív progra­mot fog biztosítani.Mohai Miklósné
Személy?
hírek

Nyugállományba került: Ka­
szás József betanított munkás 
(II. sz. bányaüzem), Schmidt 
Ferenc lakatos (II. sz. bánya­
üzem,, Kalmár Benjámin vá­
jár (III. sz. bányaüzem), 
Deák Ferenc főcsatlós (IV. sz. 
bányaüzem), Hegedűs László 
fúróniester (IV. sz. bánya­
üzem), Horváth István segéd­
munkás (IV. sz. bányaüzem), 
Krausz Ferenc lakatos (IV. sz. 
bányaüzem). Mohai Győző vil­
lanyszerelő (IV. sz. bánya­
üzem), Németh Lajos robban­
tómester (IV. sz. bányaüzem), 
Török István akkumulátortöl­
tő (IV. sz. bányaüzem), Ba­
lázs László gumis szakmun-

Pisztoly lőállásbán a versenyzők egy csoportja. Rónaki Sándor felvétele
Szolgáltatások sikere

A vállalati KlSZ-bizott- ság a hagyományoknak megfelelően ez évben is megrendezte a fe.gyeveres erők napi kispuska és pisz­toly lóversenyt a III. sz. bányaüzem, illetve a Szolgáltató üzem lőterén.A két fegyvernem küz­delmére egy napon és idő­ben került sor. A kispus­ka verseny résztvevői a III. sz. bányaüzemi lőtéren döntötték el a csapat- és egyéni helyezéseket, míg
kas (ÉDÜ), Horváth Jenő biz­
tonsági technikus (ÉDÜ), Orbán 
Ferenc lakatos (ÉDÜ), Sólyom 
Béla telefonszerelő (Kutató- 
mélyfúró üzem). Kovács Lász­
ló gépkocsivezető (Szolgálta­
tó üzeni), Fodor Gyula segéd­
munkás (Kutató-fejl. üzem), 
Orsós Béla portás (Központ), 
Kertész Istvánná gyors-gép­
író (Központ,.

Nyugállományba került dol­
gozóinknak ezúton is megkö­
szönjük a vállalatnál végzett 
eredményes munkájukat, s 
nyugdíjas éveikhez kellemes 
pihenést és jó egészséget kí­
vánunk. *

Meghalt: Bargulya Mátyás
segédvájár (IV. sz. bánya­
üzem), Soós József betanított 
munkás (Kis. kút. üzent), 
Iltilmann János segédmunkás 
(Központ).

a pisztolyotok a Szolgálta­tó üzem lőterén folytattak heves küzdelmet, az arany­érmekért.A légpuska verseny me­zőnyében a vállalati csa­patok mellett meghívott­ként részt vett a Zsolnay- gyár férfi együttese is. Jó sorozatok után az ÉDÜ I. legénysége alaposan szét­lőtte a lőlapokat. nem kis gondot okozva az értékelő bírónak.A háromfős csapat a 10 lövéses versenyben végülis 264 körrel végzett az első helyen.Remek küzdelmet hozott az egyéni verseny. Szigeti ezúttal is győzött, de mind­össze egy kör előnnyel a szalgáltatós Tóth Z. előtt.A húszlövéses pisztoly párviadalra a Szolgáltató lőterén került sor. A hét csapat (3 fős) alaposan meggyötörte egymást a he­lyezésekért. Végül is ki­használva a hazai pálya előnyét, mind csapatban, mind egyéniben szolgúlta- tós siker született. Kelle­mes meglepetés a vendég Zsolnay csapatának harma­dik helye ezen a verse­nyen.Eredmények: 1. ÉDÜ I. 264 kör, 2. III. üzem 245,

3. ÉDÜ II. 232. Férfi kis­puska (10 lövéses).Egyéni: 1. Szigeti József 93 kör (ÉDÜ), 2. Tóth Zol­tán 92 (Szolgáltató), 3. Kör­mendi Béla 89 (III. üzem).Pisztoly csapat (20 lövé­ses): 1. Szolgáltató 524 kör, 2. III. üzem 510, 3. Zsol­nay 500.Egyéni: 1. Bradits László 184 kör (Szolgáltató), 2. Jászkuti Attila 178 (Szol­gáltató), 3. Tompa István 176 (III. üzem).Kovács Miklós
Sport­
mozaik

Labdarúgás: Kitűnően sze­
repel az ÉDÜ kispályás lab­
darúgó-csapata a városi baj­
nokságon. A lejátszott 11 for­
duló után 18 ponttal áll az élen 
a 15 pontos MÁV pályafenn­
tartási együttese előtt, miután 
a rangadó mérkőzésen 3-2-re 
legyőzték a riválisukat. A gól­
lövőlista élén is ÉDÜ játékos 
vezet, Gál 18 góllal, őt követi 
csapattársa Keszte 10 góllal.

Aerobic: Közel 100 fő rész­
vételével október 3-án meg­
kezdődött a vállalati sportbi­
zottság által rendezett aerobic- 
torna a 39-es dandár úti isko­
la tornatermében, térítésmen­
tesen.

K. M.

tízpróba
verseny

A mostoha időjárás kö­vetkezményeként a IV. sz. bányaüzem KlSZ-szerve- zete által rendezett Korvin Ottó nyári tízpróbaverseny zárónapján Magyarherte- lenden, csak a legelszán­tabb tízpróbázók jelentek meg. Egy-két új arcon kí­vül csak azok voltak ott, akik a korábbi versenye­ken is különböző számok— egyéni vagy összetett — érmesei voltak, tehát meg­rögzött és „elvetemült” tízpróbázók.Persze nem csak egyedül az időjárás tehet az idei csekélyebb érdeklődésről hiszen a szeptember 14— 18. között lebonyolított ver­sengés már eleve kisebb létszámmal indult mint az az előbbi verse­nyeken megszokott volt— hanem valószínű­leg az is, hogy az elmúlt évben a zsúfolt nyári — őszi hétvégek, ledolgozá­sok miatt nem került meg­rendezésre a tízpróba, így a hagyomány egy kicsit megszakadt.Nos, ha a résztvevők ke­vesebben is voltak, az eredmények egyáltalán nem maradtak el a korábbi evekben megszokottaktól, S°í ePPen az utolsó napon zuhogó esőben született egy-két kiemelkedő ered­mény. Gránát céldobás számban 48 köregységgel Rohr Róbert csúcsbeállí- tással nyert. Gránát táv­dobás számban Meleg Fe­renc 70,05 méterrel új Kor­vin Ottó tízpróba csúcs­csal lett első.Az egyéni összetett ver­senyt a 35 év alatti indu­lók közül Beer Frigyes nyerte, a 35 év felettiek közül pedig Bogyay Ferenc győzött. A fiatalok csapat- versenyének győztese az I. termelő egység Erdei I„ Meleg, Eredei K. össze­állítású csapata lett. A 35 év felettiek között pedig a II. termelő egység, Szit- kay—Bogyay—Tőke össze­állítású együttes nyert.Wesztl László

Szeptember 25-én a IV. sz. bányaüzem KISZ-vezetősége immár hagyományosan főzőversenyt rendezett Kondér ’83 címmel. Nagy érdeklődés mellett 9 csapat bizonyította be a főzési tudományát. A szakértő zsűri Klobucsár József „mes­terszakács” vezetésével értékelte az elkészült ételeket. Pirák Zoltán felvétele

Egy kirándulás margójára
A III. sz. bányaüzem „Szá­

lai András” KlSZ-alapszerve- 
zete kétnapos kirándulást 
szervezett szeptember 17-18- 
ára a ív. és VI. körletben 
dolgozó fiataljainak. A kirán­
dulást az Express Ifjúsági és 
Diák Utazási Irodával bonyo­
lítottuk le.

Cticélunk Székesfehérváron 
keresztül a Velencei-tó. Az 
alapszervezetben tevékenykedő 
három legjobb ifjúsági brigá­
dot is bevontuk a szervezés­
be. így erre az útra két „Pa­
noráma” autóbuszt kellett 
bérelni a nagy érdeklődés 
miatt.

A hirtelen beköszöntött sze­
les ősz sem tudta elvenni a 
jókedvét annak az 53 főnek, 
akik vacogva gyülekeztek 
szombaton reggel háromnegyed 
hatkor a Központ előtt. Ezen 
a reggelen mindenki nagy 
hasznát vette a „hazai” mele­
gítőszernek, melyek igen ha­
mar előkerültek rejtekhelyük­
ről.

Első pihenésnek a szekszár­
di Sió csárdát választottuk. 
Itt megreggeliztünk. Utána 
Székesfehérváron fél tizenegy­
kor az idegenvezetővel város­
néző körútra indultunk előbb

gyalog, majd autóbusszal. Az 
idő rövidsége miatt csak a 
belvárost és annak nevezetes­
ségeit tudtuk megtekinteni, 
majd siettünk ebédelni a Ve­
lence Szállóba.

Innen egyenesen Velence- 
fürdőre „gördült” velünk az 
autóbusz. Megérkeztünk úti- 
célunk végállomására, az ifjú­
sági motelba. Gyönyörű kör­
nyezetben. négyszemélyes
fürdőszobás, fűtött panelhá­
zakban kaptunk szállást. A 
motel területén a mini-rezer­
vátum lakói szabadon közle­
kedtek, melyet igencsak meg­
csodáltunk.

Másnap hajóval kirándultunk 
a Szúnyog-szigetre. A szigeten 
lévő csárdában, utunk során 
először tapasztaltuk a gyors 
felszolgálást és a finom íze­
ket.

Délután négy órakor indul­
tunk hazafelé az autóbuszok­
kal, hogy időben érkezzünk a 
szekszárdi Sió csárdába, va­
csoránk színhelyére. Itt ért 
bennünket a meglepetés. Ilely 
hiányában nem tudtak ben­
nünket étkeztetni, de helyette 
a közeli Sárközi borozóba 
kapjuk a megrendelt vacso­
rát. (A dolog érdekessége, 
hogy (‘lőtte való nap szomba­

ton reggel mindezt nem közöl­
ték.) Szóval újra autóbuszra 
szálltunk s visszautaztunk a 
megadott helyre. Keserű száj­
ízzel léptük át a borozó kü­
szöbét, de a meglepetéstől 
kezdeti felindulásunk elmúlt 
a szívélyes fogadtatás láttán.

A kiszolgálás és a vacsora 
minősége, mennyisége feledtet­
te velünk a történteket, sőt 
kifejezetten már örültünk is, 
hogy így sikerült ez a dolog. 
Vacsora után az „egyszemé­
lyes” zenekar remek hangula­
tot teremtett közöttünk.

S minden jó, ba a vége 
jó . . . Annyira jól éreztük 
magunkat, hogy csak nehe­
zen tudtunk elszakadni e hely­
től. Búcsúzásképpen elénekel­
tük a „Bányász himnuszt” s 
mégegyszer megköszönve az 
ottani személyzetnek a kelle­
mes estét, melyet biztosító tak 
számunkra. (Vendéglátásból je­
les).

A kétnapos kirándulásról jó 
kedvtől duzzadóan kellemes és 
kellemetlen élményekkel gaz­
dagabban érkeztünk meg 
Pécsre, hogy másnap újult 
erővel és lendülettel küzdjük 
le a „szürke hétköznapokat”.

Franyó József


